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ISTRUZIONI ORIGINALI

Alla gentile clientela

Grazie per aver scelto un prodotto Emak.

La nostra rete di rivenditori e officine
autorizzate sono a Sua completa disposizione
per qualsiasi necessita.

INTRODUZIONE

Per un corretto impiego della macchina e per
evitare incidenti, non iniziare il lavoro senza
aver letto questo manuale con la massima
attenzione. Su questo manuale sono indicate le
spiegazioni di funzionamento dei vari
componenti e le istruzioni per i necessari
controlli e per la manutenzione.

N.B. Le descrizioni e le illustrazioni
contenute nel presente manuale si
intendono non rigorosamente impegnative.
La Ditta si riserva il diritto di apportare
eventuali modifiche senza impegnarsi ad
aggiornare di volta in volta questo manuale.
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1. NORME DI SICUREZZA

A

ATTENZIONE

- La macchina, se ben usata, @ uno
strumento di lavoro rapido, comodo ed
efficace; se usata in modo non corretto o
senza le dovute precauzioni potrebbe
diventare un attrezzo pericoloso. Perché il
vostro lavoro sia sempre piacevole e
sicuro, rispettare scrupolosamente le
norme di sicurezza riportate qui di seguito
e nel corso del manuale.

- L'esposizione alle vibrazioni provocate
dall’uso prolungato di strumenti azionati
da motori a combustione interna puo
causare lesioni ai vasi sanguinei o ai nervi
delle dita, delle mani e dei polsi nelle
persone soggette a disturbi circolatori o
gonfiori anomali. L'uso prolungato in
condizioni di bassa temperatura é stato
associato alla lesione dei vasi sanguigni
negli individui altrimenti sani. Se si
manifestano sintomi quali insensibilita,
dolore, perdita di forza, variazioni nel
colore o nella consistenza della cute o
perdita del tatto nelle dita, nelle mani o
nei polsi, interrompere l'uso di questo
strumento e richiedere il parere di un
medico.

- Il sistema di accensione della vostra unita,
produce un campo elettromagnetico di
intensita molto bassa. Questo campo puo
interferire con alcuni pacemaker. Per
ridurre il rischio di lesioni gravi o mortali,
le persone con pacemaker dovrebbero
consultare il proprio medico e il
costruttore del pacemaker prima di
utilizzare questa macchina.

A
1)

ATTENZIONE: Regolamenti nazionali
possono limitare I'uso della macchina.
Leggere attentamente questo manuale in
modo da comprendere completamente e
rispettare tutte le norme di sicurezza, le
precauzioni e le istruzioni prima di
procedere all’'uso dell’'unita.

2) Tenere sempre il manuale a portata di

3)

mano. In caso di smarrimento del manuale
richiederne una copia.

L'uso della macchina é riservato a operatori
adulti in grado di comprendere e rispettare
le norme di sicurezza, le precauzioni e le
istruzioni contenute in questo manuale.
L'uso della macchina da parte di minorenni
non deve essere mai consentito.

Non maneggiare né utilizzare la macchina
in condizioni di affaticamento fisico,
malattia o agitazione o sotto l'effetto di

10)

11)

12)

alcool, droghe o farmaci. E necessario
essere in buone condizioni fisiche e
rimanere vigili. L'uso della macchina &
faticoso; se si & soggetti a disturbi che
possono essere aggravati da lavori faticosi,
richiedere il parere di un medico prima di
procedere all’'uso della stessa. Prestare
maggiore attenzione prima delle pause e
verso la fine del proprio turno di lavoro.
Tenere bambini, astanti e animali a una
distanza di almeno 15 metri dall’area di
lavoro. Non consentire ad altre persone o
animali di avvicinarsi alla macchina quando
questa viene avviato o utilizzata.

Quando si lavora con la macchina, usare
sempre un abbigliamento protettivo di
sicurezza omologato. Non indossare abiti,
sciarpe, cravatte o monili che potrebbero
impigliarsi nella sterpaglia. Raccogliere i
capelli lunghi e proteggerli (ad esempio,
con un foulard, un berretto, un casco, ecc.).
Non utilizzare mai la macchina a piedi
nudi; indossare calzature di sicurezza
munite di suole antisdrucciolo. Adottare
misure di protezione contro il rumore:
ad esempio, cuffie o tappi per le
orecchie.

Consentire I'uso della macchina soltanto a
persone che hanno letto questo manuale
di uso e manutenzione o che hanno
ricevuto istruzioni adeguate per un uso
sicuro e appropriato della stessa.
Consegnate sempre il Manuale con le
istruzioni d'uso, da leggere prima di iniziare
il lavoro.

Controllare prima dell’'uso la macchina per
assicurarsi che ogni dispositivo, di sicurezza
e non, sia funzionante.

Non utilizzare mai la macchina
danneggiata, modificata o riparata/
assemblata in maniera inadeguata. Non
rimuovere, danneggiare o rendere
inefficace alcun dispositivo di sicurezza.
Sostituire sempre immediatamente i
dispositivi di sicurezza se risultano
danneggiati, rotti o altrimenti inadeguati.
Pianificare preventivamente il lavoro. Non
iniziare ad operare se I'area di lavoro non e
sgombra da persone e oggetti.

Tutti gli interventi sulla macchina, diversi
da quelli indicati nel presente manuale,
devono essere effettuati da personale
competente.

Il transporter é& destinato
esclusivamente al trasporto di materiali
entro i limiti di carico e di pendenza
specificati nel presente manuale. Ogni
altro impiego, diverso da quello indicato




13)

14)

15)

16)

17)

18)
19)

20)

21)

22)

A

in queste istruzioni, puo recare danno
alla macchina e costituire serio pericolo
per le persone e le cose.

Non e ammesso collegare all’unita
strumenti o accessori non specificati dal
costruttore.

Imparate a conoscere la capacita, le
caratteristiche e i limiti della macchina, cosi
come il massimo peso caricabile, la velocita
e il raggio di rotazione.

Mantenere tutte le etichette con i segnali di
pericolo e di sicurezza in perfette
condizioni. In caso di danneggiamenti o
deterioramenti occorre sostituirle
tempestivamente.

Non utilizzare la macchina per usi diversi da
quelli indicati dal manuale (vedi Usi
proibiti pag. 8).

E responsabilita dell'operatore valutare i
rischi potenziali del luogo di lavoro e
prendere tutte le precauzioni necessarie
per garantire la propria sicurezza, in
particolare sui pendii, sui terreni
accidentati, scivolosi o mobili.
ATTENZIONE: Sui pendii agire sempre con
cautela. Non utilizzare la macchina su
terreni con pendenza superiore a 10° (17%).
Ricordare che il proprietario o l'operatore e
responsabile degli incidenti o dei rischi
subiti da terzi o da beni di loro proprieta.

In caso di uso su terreni scoscesi,
l'operatore deve assicurarsi che non ci sia
nessuno entro un raggio di 20 metri
intorno alla macchina. L'operatore deve
assolutamente rimanere ai comandi.

La macchina puo essere equipaggiata con
diversi accessori. E responsabilita del
proprietario accertarsi che questi attrezzi o
accessori siano omologati conformemente
alla normativa di sicurezza europea in
vigore. L'uso di accessori non omologati
puo nuocere alla vostra sicurezza.

Non distrarsi e mantenere la necessaria
concentrazione durante il lavoro.
ATTENZIONE

- Non utilizzare mai un’unita con funzioni di
sicurezza difettose. Le funzioni di sicurezza
dell’unita devono essere sottoposte a
verifica e manutenzione in base alle
istruzioni fornite in questa sezione. Se
I'unita non supera queste verifiche,
rivolgersi a un Centro Assistenza
Autorizzato per farla riparare.

- Ogni uso della macchina non previsto
espressamente nel manuale deve essere
considerato come uso improprio e come
tale fonte di rischi per persone e cose.

2.

5)

SPIEGAZIONE SIMBOLI E
AVVERTENZE DI SICUREZZA
(Fig.1)

Leggere il manuale uso e manutenzione
prima di utilizzare questa macchina.
Attenzione! Pericolo di schiacciamento -
Fare particolare attenzione quando si
movimenta il cassone per il ribaltamento
del carico.

Attenzione! Rischio di ribaltamento
della macchina - Non usare questa
macchina su pendii superioria 10°.
Attenzione! Pericolo lesioni da
trascinamento delle cinghie - Non
azionare la macchina senza le protezioni
montate. Stare lontano dalle cinghie.
Attenzione! Pericolo mutilazioni - Rischio
di trascinamento causato da organi in
movimento (alberi cardanici, ecc.).

Le etichette d'identificazione contengono i dati
essenziali della macchina:

6

_.
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Tipo di macchina: TRANSPORTER
Dati Tecnici

Marchio e modello macchina
Livello potenza acustica garantita
Marchio CE di conformita

Numero di serie

Anno di fabbricazione

Comando frizione

Comando acceleratore
ATTENZIONE! Le superfici possono essere
calde

Ingrassare rulli cingoli

Portata massima

COMPONENTI PRINCIPALI (Fig.2)

Leva frizione

Leva sbloccaggio cingolo sinistro

Leva acceleratore / comando starter / (solo
per motore Honda) spegnimento

Tappo serbatoio carburante

Leva sbloccaggio cingolo destro
Impugnatura di avviamento

Tappo serbatoio olio motore

Leva del cambio

Leva di blocco del cassone

Leva spegnimento (solo per motore Emak)

ASSEMBLAGGIO

A ATTENZIONE: La rimozione dell'imballo

e il completamento del montaggio

devono essere effettuati su una superficie
piana e solida, con spazio sufficiente alla
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movimentazione della macchina e degli
imballi, avvalendosi sempre degli attrezzi
appropriati.

Prima di avviare il motore, effettuare il controllo
del livello dell’'olio e il rifornimento della
benzina, seguendo le prescrizioni riportate sul
manuale del motore.

5. COMANDI E STRUMENTI DI
CONTROLLO (Fig.2)

A ATTENZIONE: Imparate a conoscere le

posizioni e le funzioni di tutti i comandi e
di tutti gli strumenti di controllo. Conoscere
il significato di tutti i simboli e degli
indicatori sui comandi, prima di utilizzare la
macchina.

Mantenere le impugnature e le leve pulite,
asciutte e prive di tracce di olio, carburante,
sporco generico o ghiaccio.

Leva frizione (1) - Utilizzare questa leva per
innestare o disinnestare la frizione. | cingoli
ruotano se la leva e abbassata, quando il
motore é acceso. Quando la leva viene rilasciata,
la frizione si disinnesta e si inserisce
automaticamente il freno di parcheggio.

Leva sbloccaggio cingolo sinistro (2) - Tirare
la leva per ruotare la macchina verso sinistra.

Leva acceleratore / starter (3) - Regola il
numero dei giri del motore. Le posizioni sono
indicate da una targhetta che riporta i seguenti
simboli:
I‘I Posizione STARTER per I'avviamento a
freddo,
Posizione LENTO corrispondente al regime
minimo,

?Posizione VELOCE corrispondente al
regime massimo.

A ATTENZIONE: Nel motore Honda, questa
leva, ha anche la funzione di
spegnimento 0 (OFF).

Leva sbloccaggio cingolo destro (5) - Tirare la
leva per ruotare la macchina verso destra.

Impugnatura di avviamento (6) - Deve essere
utilizzata per I'avviamento del motore.

Leva del cambio (8) - Ha cinque posizioni:
N = Posizione di disinnesto

F1 =Innesto marcia prima velocita in avanti

F2 = Innesto marcia seconda velocita in avanti
R1 = Innesto marcia prima velocita in
retromarcia

R2 = Innesto marcia seconda velocita in
retromarcia

A ATTENZIONE: Il cambio marcia deve
essere effettuato a macchina ferma (leva
frizione “1” rilasciata).

Leva di blocco del cassone (9) - Con questa
leva sbloccare il cassone per poterlo alzare nella
posizione di ribaltamento.

A ATTENZIONE: Bloccare il cassone
abbassato, prima di movimentare la
macchina.

Leva spegnimento (solo per motore Emak)
(10) - Abbassare la leva per spegnere il motore.

A CAUTELA: Per avviare il motore &
necessario prima alzare la leva.

6. NORME DI UTILIZZO
Usi proibiti

A ATTENZIONE: Utilizzare la macchina

unicamente per il trasporto di oggetti o
carichi entro i limiti di peso e di volume indicati,
con le limitazioni specificate nel presente
manuale. Qualsiasi altro impiego é considerato
come uso proibito e comporta il decadimento
della garanzia e il declino di ogni responsabilita
del Costruttore, riversando sull’utilizzatore gli
oneri derivanti da danni o lesioni proprie o a
terzi.

Sono considerati anche usi proibiti:

- Guidare la macchina dall'interno del cassone.

- Permettere ad operatori di lavorare in piedi
sul piano di appoggio del cassone e
utilizzare lo stesso come sostegno per scale o
altre attrezzature di lavoro.

- Trasportare persone o animali.

- Lutilizzo della macchina per abbattere muri,
pali, recinzioni, ecc.

- Lutilizzo della macchina per schiacciare e/o
compattare foglie, rifiuti, contenitori,
materiale sfuso, ecc. Il cedimento improvviso
del materiale schiacciato puo sbilanciare la
macchina.

- Lutilizzo di contrappesi (il costruttore non ne
prevede) o di persone, al fine di compensare
un carico eccessivo o sbilanciato.

- |l trasporto di combustibili, senza l'ausilio di
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contenitori di sicurezza appositi e certificati.
Il trasporto di materiali chimici corrosivi,
tossici o comunque pericolosi, di liquami e di
materiale acceso.

Il lavoro con la machina priva dei sistemi
di sicurezza.

Collegare alla macchina attrezzature non
previste dal costruttore.

L'utilizzo della macchina con una sola
mano. L'uso con una sola mano puod
provocare lesioni gravi all'operatore, agli
assistenti, agli astanti o a una combinazione
di tali persone. La macchina é progettata
per essere utilizzata con entrambe le
mani.

- Tanto piu il carico é elevato.

- Tanto piu il carico e alto rispetto al pianale
(Fig.3).

- Tanto piu il carico é spostato rispetto alla
mezzeria della macchina (Fig.4).

A ATTENZIONE - All'aumentare del carico
aumenta la tendenza della macchina a
ribaltarsi verso I'avanti:

- Percorrendo una discesa con carico

elevato, non utilizzare la velocita massima.

- Non frenare bruscamente.

- Utilizzare la macchina soltanto alla luce
diurna oppure se l'illuminazione artificiale &
sufficiente.

- Esercitare un’‘estrema cautela nei cambi di

Precauzioni per I'utilizzo della macchina direzione ed in particolare sui pendii.

- Ridurre la velocita del motore prima del suo
A ATTENZIONE spegnimento.
- Non manomettere o rimuovere i dispositivi | - Verificare I'eventuale presenza di ostacoli

di sicurezza di cui la macchina é dotata.
RICORDARE CHE L'UTILIZZATORE E
SEMPRE RESPONSABILE DEI DANNI
ARRECATI A TERZI.

In presenza di situazioni in cui non si sa
con certezza come procedere, consultare
un esperto. Rivolgersi al Rivenditore o a un
Centro Assistenza Autorizzato. Evitare di
eseguire operazioni che non si ritengono
alla propria portata.

Non utilizzare lI'unita se non si ha la
possibilita di richiedere soccorso in caso di
incidente.

La macchina non puo assolutamente
circolare su strade pubbliche, nemmeno
per attraversamento.

Non utilizzare mai la macchina per trainare
o spingere altri oggetti. La stabilita della
macchina viene alterata.

Durante le operazioni di scarico con
cassone ribaltabile, il baricentro cambia in
continuazione e di conseguenza la
stabilita della macchina. Porre particolare
attenzione ai casi in cui il carico si incolla al
cassone, per esempio con argilla umida,
materiale ghiacciato o asfalto.

Evitare che il carico sporga dal cassone; il
materiale sporgente puo urtare altri
oggetti e venire sbalzato dal cassone
stesso.

Il contatto con fili o cavi elettrici puo
causare lesioni gravi o mortali dovute alla
corrente elettrica. Questa unita non é
isolata.

A\ ATTENZIONE - La stabilita laterale della
macchina DIMINUISCE:

nell’area di lavoro (radici, pietre, rami, fossi
ecc.).

- Prestare particolare attenzione se si
indossano cuffie protettive poiché queste
possono limitare la capacita di udire rumori
che segnalano pericoli (telefonate, sirene,
allarmi ecc).

- Moderare la velocita prima di curvare.

- Attenzione ad evitare che il carico possa
cadere all'indietro urtando i comandi.

- Assicurare la stabilita del carico per evitare
che possa scivolare (avanti/indietro o destra/
sinistra) durante il trasporto, alterando la
stabilita della macchina.

- Ricordare sempre che la stabilita della
macchina e diversa a seconda della presenza
o assenza del carico.

- Non permettere mai che una persona sosti o
cammini davanti alla macchina durante gli
spostamenti.

- Valutare sempre prima di spostare la
macchina il percorso da compiere. Se piu
percorsi sono possibili, scegliere quello che
presenta il minore numero di pendenze,
ostacoli, cambi di direzione e buche.

- Tanto maggiore & la pendenza o l'irregolarita
del terreno tanto minore deve essere la
velocita della macchina.

- Non applicare cingoli diversi da quelli previsti
dal costruttore.

- La macchina pud essere utilizzata solo da
operatori adeguatamente addestrati e
competenti.

- In caso di materiale polveroso, limitare la
dispersione di polvere bagnando il materiale
o coprendolo con teli.

- Imparate a fermare la macchina in situazioni
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di emergenza.

Non superate la capacita massima di carico
della macchina specificata a pag.18.

Il carico non deve sporgere dal cassone per
evitare che cada.

Il carico non deve mai ostruire la visuale
dell'operatore.

Il carico deve essere distribuito sulla
maggiore superficie di base possibile.
Quando e possibile, impedire movimenti del
carico, legandolo con una corda. Ricordarsi di
slegare il carico prima di ribaltare il cassone.
Le operazioni di carico e scarico devono
sempre avvenire su superficie piana e stabile.
Non spostare la macchina con il cassone
alzato, perché potrebbe ostruire la vista
dell'operatore.

Non utilizzate la funzione di ribaltamento del
cassone per scaricare la merce in una discesa.
Assicurarsi di avere sempre un adeguato
spazio di manovra, specialmente in presenza
di muri, pareti, siepi, filari, manufatti, serre,
ecc. Non tentare manovre in retromarcia se
non si & sicuri di avere lo spazio adeguato.
Non modificare la taratura del regolatore di
velocita di rotazione del motore.

Non mettete le mani o i piedi vicino o sotto le
parti in rotazione o in movimento.

Fare particolare attenzione su superfici
scivolose a causa di acqua, neve, ghiaccio,
sabbia, ghiaia, detriti e sostanze oleose.

Fare particolare attenzione ai terreni cedevoli
come superfici costituite da sabbia o ghiaia,
terreni paludosi o con pozzanghere, terreni
arati, terreni con presenza di vuoti come fossi,
pozzi, scarpate, argini e sbancamenti.

Prima dell’utilizzo, ispezionare la macchina:

- Controllare la tensione dei cingoli e
assicuratevi che questi non siano danneggiati
o usurati.

Controllare che i bulloni dei tenditori cingoli
siano ben fissati.

Controllare il livello del carburante, che non vi
siano perdite e che il tubo carburante non sia
danneggiato.

Utilizzo in retromarcia

A\ ATTENZIONE:

- Negli spostamenti in retromarcia,
l'operatore deve porre la massima
attenzione e verificare continuamente la
presenza di ostacoli o persone.

- Evitare il piu possibile di procedere in
discesa in retromarcia.

Utilizzo sui pendii
A ATTENZIONE

Nei terreni in pendenza occorre iniziare
I'avanzamento con particolare cautela per
evitare I'impennamento della macchina.
Ridurre la velocita prima di qualsiasi
cambiamento di direzione sui terreni in
pendenza.

L'utilizzo sui pendii rappresenta una delle
operazioni a maggior rischio di perdita di
controllo e ribaltamento della macchina;
entrambi i casi possono provocare danni seri o
addirittura mortali. Procedere con la massima
cautela.

Per lavorare sui pendii procedere come
segue:

Non guidare mai la macchina su pendenze
superioria 10° (17%).

Procedere sempre a velocita uniforme e
moderata.

Non effettuare bruschi cambiamenti di
velocita o senso di marcia.

Evitare il piu possibile di curvare; se proprio
necessario, curvare lentamente e
gradualmente verso il basso. Procedere a
velocita moderata.

Prestare attenzione ed evitare di procedere su
solchi, buche e rilievi. Se il terreno &
irregolare, la macchina puo ribaltarsi piu
facilmente. L'erba alta puo nascondere
ostacoli.

Non sostare in prossimita di banchine, fossi o
argini. La macchina potrebbe ribaltarsi
improvvisamente se la banchina cede.
Prestare particolare attenzione nelle
vicinanze di spigoli, cespugli, alberi o altri
oggetti che limitano la visibilita.

Bambini

La mancata attenzione a bambini nelle
vicinanze della macchina puo provocare seri
danni.

Prestare attenzione a spegnere la macchina
se entrano bambini nell’area di lavoro.

Prima e durante la retromarcia, guardare
indietro ed in basso accertandosi che non ci
siano bambini piccoli.

Non trasportare mai bambini. Potrebbero
cadere e subire gravi lesioni oppure impedire
una manovra sicura della macchina.

Non permettere mai ai bambini di utilizzare la
macchina.




6.1 Operazioni Preliminari Prima

dell’Inizio del Lavoro

Prima di iniziare il lavoro, & necessario effettuare
una serie di controlli e di operazioni, per essere
sicuri che il lavoro si svolga in modo proficuo e
nella massima sicurezza.

Rifornimenti
A CAUTELA: Il tipo di benzina e di olio da

impiegare sono indicati nel libretto
d'istruzioni del motore.

Olio
A CAUTELA

LA MACCHINA VIENE FORNITA SENZA
OLIO. Inserire I'olio motore prima di
procedere all'avviamento.

Il funzionamento del motore con un livello
d'olio insufficiente pud causare gravi danni al
motore. Esaminare il motore posizionandolo
su una superficie orizzontale dopo averlo
arrestato.

L'uso di un olio non detergente o per motori a
due tempi puo ridurre la durata del motore.

Svitare quindi il tappo (7, Fig. 2). A motore
fermo controllare il livello dell'olio motore che
deve essere compreso fra le tacche MIN e MAX
dell’astina.

Benzina
A\ ATTENZIONE

La benzina & un carburante altamente
inflammabile; prestare estrema attenzione
durante I'uso. Non fumare né portare fonti
di fuoco o fiamme in prossimita del
carburante o della macchina.

La benzina e le relative esalazioni possono
causare gravi lesioni se inalate o se portate
a contatto con la cute. Per tale motivo,
prestare attenzione durante il
maneggiamento del carburante e
accertarsi che sia disponibile una
ventilazione adeguata.

Prestare attenzione al rischio di
avvelenamento da monossido di carbonio,
una sostanza inodore, tossica e mortale.

Maneggiare il carburante all’aperto, in
assenza di scintille o flamme.

Scegliere un terreno libero, arrestare la
macchina e attendere il raffreddamento del
motore prima di procedere al rifornimento.

Non utilizzare mai benzina vecchia o sporca o
miscele olio/benzina. Evitare l'introduzione di
sporco o acqua nel serbatoio del carburante.
Evitare di versare benzina sulle parti in
plastica per non danneggiarle; in caso di
fuoriuscite accidentali, risciacquare subito
con acqua. La garanzia non copre i danni alle
parti in plastica della carrozzeria o del motore
causati dalla benzina.

Svitare lentamente il tappo del serbatoio in
modo da liberare la pressione interna ed
evitare che il carburante fuoriesca dai lati del
tappo.

Pulire le superfici intorno al tappo del
serbatoio per evitare contaminazioni.

Prima di riapplicare il tappo del serbatoio,
pulire e ispezionare la guarnizione.

Avvitare saldamente il tappo del serbatoio al
termine del rifornimento. Se il tappo del
serbatoio non viene avvitato adeguatamente,
le vibrazioni provocate dall’'unita possono
causare lo svitamento o la caduta del tappo e
la fuoriuscita di quantita di carburante.

Con un panno eliminare dall’'unita le tracce di
carburante e attendere che le altre quantita
fuoriuscite evaporino. Allontanarsi di 3 m dal
luogo del rifornimento prima di riavviare il
motore.

Non tentare mai di incendiare le quantita di
carburante fuoriuscito.

Non collocare mai la macchina in aree con
materiale inflammabile, ad esempio, foglie
secche, paglia, carta ecc.

Non togliere mai il tappo del serbatoio con il
motore in funzione.

Prestare attenzione a non sporcare i propri
indumenti con il carburante. In caso di
versamento di carburante sui propri
indumenti, sostituirli. Lavare le parti del corpo
venute a contatto con il carburante. Utilizzare
acqua e sapone.

Non esporre il serbatoio del carburante alla luce
diretta del sole.

Conservare e trasportare il carburante in
contenitori puliti omologati per tale uso.
Conservare il carburante in un luogo fresco,
asciutto e adeguatamente ventilato.
Conservare l'unita e il carburante in un‘area in
cui le esalazioni del carburante non possano
venire a contatto con scintille o fiamme
esposte provenienti da bollitori, motori o
interruttori elettrici, caldaie ecc.

Tenere il carburante fuori dalla portata dei
bambini.

Non usare mai il carburante per le operazioni
di pulizia.
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A\ ATTENZIONE

- Il rifornimento deve avvenire a motore
spento in luogo aperto e ben aerato.
Ricordare sempre che i vapori di benzina
sono infiammabili. NON AVVICINARE
FIAMME ALLA BOCCA DEL SERBATOIO PER
VERIFICARE IL CONTENUTO E NON
FUMARE DURANTE IL RIFORNIMENTO.

- Verificare che non vi siano perdite di
carburante; se viene rilevata una perdita,
eliminarla prima di utilizzare l'unita. Se
necessario, rivolgersi a un’officina
autorizzata.

A CAUTELA - Non usare mai un carburante

con una percentuale di etanolo
maggiore del 10%; sono accettabili gasohol
(miscela di benzina ed etanolo) con una
percentuale di etanolo fino al 10% o
carburante E10.

Benzina alchilata

A CAUTELA - La benzina alchilata non ha

la stessa densita della benzina normale.
Pertanto, i motori messi a punto con la
benzina normale, possono richiedere una
regolazione diversa della vite H. Per questa
operazione & necessario rivolgersi ad un
Centro Assistenza Autorizzato.

Dopo avere svitato il tappo (4, Fig. 2) fare il
pieno di carburante utilizzando un imbuto,
avendo cura di non riempire completamente il
serbatoio.

Controllo della sicurezza e dell’efficienza
della macchina

A ATTENZIONE: Non usare la macchina

se non si é sicuri della sua efficienza e
sicurezza e contattare immediatamente il
vostro Rivenditore per le necessarie verifiche
o riparazioni.

6.2 Utilizzo Della Macchina

Avviamento
LEGGERE ATTENTAMENTE ANCHE IL
MANUALE DEL MOTORE.

A ATTENZIONE: Le operazioni di

avviamento devono avvenire all’aperto
o in luogo ben aerato. RICORDARE SEMPRE
CHE | GAS DI SCARICO DEL MOTORE SONO
TOSSICI.

A ATTENZIONE:

- Prima di avviare il motore controllare il
corretto funzionamento dei comandi.

- Non toccate la marmitta o il motore
mentre quest’ultimo é in funzione o subito
dopo averlo fermato. Queste parti possono
diventare molto calde.

- Non lasciare incustodita la macchina coniil
motore in funzione. Arrestare il motore
ogni qualvolta ci si allontana dalla
macchina, prima di fare rifornimento di
carburante e prima di ogni manutenzione
o pulizia.

- Non manomettere in alcun modo i
dispositivi di sicurezza. Non utilizzare la
macchina se i dispositivi di sicurezza non
sono in perfetta efficienza.

- Non avvolgere mai la fune di avviamento
intorno alla mano.

A ATTENZIONE - Per avviare la macchina,
dovete obbligatoriamente posizionarvi
nella zona tratteggiata (Fig. 5).

Prima di avviare il motore:

- aprire il rubinetto della benzina (Honda)
(A, Fig.6).

- Portare la leva del cambio (A) in posizione di
disinnesto N (Fig.7)

- Non abbassare la leva frizione (1, Fig.2) per
avere la certezza che i freni siano attivati.

- Posizionare la leva acceleratore nella
posizione comando “STARTER” (A, Fig.8) nel
caso di avviamento a freddo, oppure fra
“LENTO” e “VELOCE" nel caso di motore gia
caldo (Fig.9).

- Solo per motore Emak: posizionare la leva
spegnimento (B) nella posizione di Fig.10.

A\ ATTENZIONE! - PER TUTTO IL RESTO

RIGUARDANTE LA PROCEDURA DI
AVVIAMENTO LEGGERE ATTENTAMENTE IL
MANUALE DEL MOTORE

A motore avviato, portare l'acceleratore in
posizione di“LENTO" (A, Fig. 11).

A CAUTELA

- Lo starter deve essere disinserito non appena
il motore gira regolarmente; il suo impiego a
motore gia caldo puo imbrattare la candela e
causare un funzionamento irregolare del
motore.

- Per lavorare portare la leva acceleratore in
posizione VELOCE (A, Fig.12), prestando
attenzione a non arrivare a fine corsa, perché
si rischia di attivare lo starter che potrebbe
causare l'ingolfamento del motore.
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Come partire in avanti o in retromarcia

1.

Mettere la leva del cambio (8, Fig.2) nella
posizione desiderata; F1 - F2 avanti, R1 — R2
retromarcia.

Incrementate la velocita del motore
lentamente utilizzando I'acceleratore (3).
Abbassare gradualmente la leva frizione (1).
La macchina comincera a muoversi in avanti
o in retromarcia lentamente.

A ATTENZIONE:

Accelerate e decelerate lentamente
quando iniziate a spostarvi in avanti o in
retromarcia e quando vi fermate.
Diminuite la velocita quando cambiate
direzione. Diminuitela anche quando
siete in una discesa, sul margine di una
strada, su una strada accidentata o con
molte curve.

Non spostatevi in diagonale lungo una
discesa.

Quando usate la retromarcia, muovetevi a
bassa velocita e fate attenzione a cio che
avete dietro.

Come curvare

1.

2.

Tirare la leva di bloccaggio cingoli (2 0 5,
Fig.2) del lato verso cui volete curvare; leva
sinistra (2) per girare a sinistra e leva destra
(5) per girare a destra.

Dopo avere curvato, rilasciate la leva (2 0 5).

A ATTENZIONE:

Per fermare la macchina in movimento
non tirare contemporaneamente le due
leve bloccaggio cingoli (2 e 5, Fig.2), ma
rilasciare la leva frizione (1).

Non utilizzare le leve bloccaggio cingoli
per curvare quando siete in discesa. Se
assolutamente indispensabile ridurre la
velocita al minimo.

Come cambiare velocita

1.
2.

Rilasciate la leva frizione (1, Fig.2).

Mettete la leva del cambio (8) nella posizione
di velocita desiderata; F1 - F2 avanti, R1 - R2
retromarcia.

. Abbassare gradualmente la leva frizione (1).

La macchina iniziera a muoversi lentamente.

A CAUTELA

Rilasciare la leva frizione (1) prima di
utilizzare la leva del cambio (8).

Non forzate la leva del cambio (8). Se non
si inserisce la marcia, spostare
leggermente la macchina abbassando la

A ATTENZIONE:

Guida sui pendii
A ATTENZIONE:

Marcia di trasferimento
AATTENZIONE: La macchina non

pubbliche. Il suo impiego (ai sensi del Codice
della Strada) deve avvenire esclusivamente
in aree private chiuse al traffico.

Come fermare la macchina e spegnere il
motore

1. Rilasciate la leva frizione (1, Fig.2).

2. Motore Honda: mettere la leva acceleratore

A ATTENZIONE:

. Per le operazioni di arresto del motore

leva frizione (1) e riprovare.

Non cambiate velocita mentre la
macchina & in movimento, perché
potrebbe danneggiarsi.

Usate la velocita piu basse (F1 e R1)
quando percorrete una discesa o una
rampa.

Non cambiate velocita mentre percorrete
una superficie inclinata.

Selezionate la velocita piu bassa prima di
guidare su un piano inclinato e non
cambiare marcia.

Non parcheggiate la macchina su un
piano inclinato.

Se vi fermate su un piano inclinato,
rilasciate la leva frizione. Verranno
azionati automaticamente i freni.
Avanzate lentamente quando percorrete
un piano inclinato.

Prima di percorrere un piano inclinato,
mettete la marcia piu bassa e muovete la
macchina lentamente. Una brusca
partenza puo causare un‘impennata della
parte anteriore della macchina, creando
una situazione molto pericolosa.

@ omologata per l'utilizzo su strade

(A, Fig.13) in posizione 0 (STOP).
Motore Emak: mettere la leva (B, Fig.14) in
posizione STOP.

attenersi alle indicazioni riportate sul
manuale del motore.

Non toccate la marmitta o il motore
mentre quest’ultimo & in funzione o
subito dopo averlo fermato. Queste parti
possono diventare molto calde.
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- Quando lasciate la macchina incustodita,
mettetela in un’area piana, stabile e
fermate il motore.

Come parcheggiare

A ATTENZIONE - Scegliere un’area
stabile e piana per parcheggiare la
macchina. Solo in caso di assoluta necessita
parcheggiare in salita o discesa senza il
carico. Con il carico & vivamente sconsigliato
parcheggiare su un piano inclinato.

6.3 Effettuare Un Carico

A ATTENZIONE:

- Non trasportare persone nel cassone e
non guidare seduti o in piedi dentro il
cassone stesso.

- Non posizionarsi sotto il cassone quando
é nella posizione alzata.

- Fissate semgre il cassone con il
meccanismo di bloccaggio; potrebbe
alzarsi mentre la macchina é in
movimento, causandone il ribaltamento o
la caduta del carico.

Le sponde del cassone possono essere aperte

per agevolare le operazioni di carico e scarico:

1. Per far scorrere la sponda verso l'interno o
l'esterno, prima allentare le viti (A, Fig.15) che
sono posizionate in 6 punti: due sotto la
sponda frontale e due per ogni sponda
laterale, una sotto e una di fianco.

2. Tirare la sponda verso la posizione
desiderata (Fig.16).

3. Fissate le viti (A).

A ATTENZIONE - Assicuratevi di fissare

bene le viti (A) dopo aver aperto o chiuso
le sponde. Se si aprono mentre la macchina
€ in movimento, potrebbero danneggiarsi e
causare incidenti a voi e agli altri.

Per alzare il cassone

1. Disinserite il meccanismo di bloccaggio
(C, Fig.17), tirandolo verso l'alto.

2. Tirare I'impugnatura (B) verso l'alto e alzare il
cassone.

Per abbassare il cassone
1. Tenere lI'impugnatura (B, Fig.17) e abbassare
il cassone fino a battuta contro i tamponi in
omma.
2. Reinserire il meccanismo di bloccaggio (C)
spingendolo verso il basso.

6.4 Rimessaggio e Trasporto
Rimessaggio

Per le operazioni di rimessaggio del motore
attenersi alle indicazioni riportate sul manuale
del motore stesso.

A ATTENZIONE:

- Lasciare raffreddare le parti calde come il
motore e il gruppo cambio, prima di
immagazzinare la macchina in un
qualunque ambiente chiuso. Fare
attenzione a non toccarli. Prima di coprire
la macchina con un telo, assicurarsi che
siano sufficientemente freddi.

- Posizionate la macchina in un locale
coperto, su una superficie piana e stabile,
con i serbatoio vuoti e al di fuori della
portata dei bambini.

- Svuotare i serbatoi del carburante e
dell’olio e rimontare i rispettivi tappi (4 e
7, Fig.2). Smaltire il carburante e l'olio
secondo le norme e rispettando
I'ambiente. Utilizzare contenitori
omologati ed evitare fuoriuscite.

- Per ridurre il pericolo di incendio,
mantenere il motore e in particolare la
marmitta e i serbatoi liberi da erba, foglie
0 grasso eccessivo.

A CAUTELA

- Pulire accuratamente la macchina
lavandola con acgua e asciugatela. Non
usate mai getti d'acqua o solventi per
togliere lo sporco. Attenzione a non fare
entrare acqua nel filtro aria e nei
componenti elettrici; potrebbero
danneggiarsi.

- Abbassare sempre il cassone.

- Pulite bene il filtro aria.

- Controllate l'usura della fune
d’avviamento del motore.

Inattivita prolungata

Se si prevede un prolungato periodo di
inattivita (superiore a 1 mese), seguire le
indicazioni contenute nel manuale del motore e
le procedure di messa in servizio del presente
manuale (pag.12), che sono le stesse che si
effettuano c?urante I'avvio normale della
macchina.

A\ ATTENZIONE - Alla ripresa del lavoro,
accertarsi che non vi siano perdite

di benzina dai tubi, dal rubinetto e dal

carburatore.

Trasporto

A\ ATTENZIONE: La macchina non pubd
circolare su strada pubblica.

- Per il trasporto della macchina, si deve
utilizzare un automezzo di potenza e
dimensioni adeguate, opportunamente
predisposto o un carrello omologato.

- Per il carico della macchina su veicolo
scegliete sempre un’area piana, lontana dal
traffico e libera da oggetti potenzialmente
pericolosi.

- La macchina e pesante e pud provocare seri
danni da schiacciamento. Caricarla e
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scaricarla da veicoli o carrelli con estrema
cautela.

Utilizzare sempre rampe di carico certificate,
lunghe 4 volte I'altezza del pianale del
veicolo, di adeguata larghezza, con
superficie antislittamento, solide per
supportare il peso della macchina.

La macchina puo essere anche fissata su un
pallet e caricata mediante |'utilizzo di un
carrello elevatore. In tal caso il carrello
elevatore deve essere manovrato da un
operatore autorizzato.

A ATTENZIONE: La macchina NON DEVE

essere sollevata tramite cinghie, catene
0 ganci.

Caricare la macchina, mettendo la leva del
cambio in posizione F1 per caricare e in
Fosizione R1 per scaricare. Mettete inoltre la
eva acceleratore in posizione “LENTO”
(A, Fig. 11) per muovere lentamente la
macchina.

La macchina va trasportata in posizione
orizzontale, con il serbatoio vuoto, il
rubinetto della benzina chiuso, assicurandosi
inoltre che non vengano violate le vigenti
norme di trasporto per tali macchine.

Per fissare la macchina sul veicolo o carrello
utilizzare cinghie di tensione approvata
accertarsi del corretto e robusto fissaggio.

A ATTENZIONE: Il solo freno di

stazionamento non garantisce la

stabilita della macchina durante il trasporto.

Durante il trasporto, nessuna persona deve

rimanere seduta sulla macchina.

Prima di trasportare la macchina su vie

pubbliche, consultare e rispettare le vigenti

norme di circolazione locale.

Non provate a caricare/scaricare la macchina

sul/dal mezzo di trasporto mentre il cassone

della macchina contiene un carico.

Non permettete a nessuno di stare di fronte

alla macchina mentre la caricate/scaricate

su/da un mezzo di trasporto.

Quando salite o scendete da una rampa,

tenete sempre i cingoli al centro delle rampe

stesse.

Quando salite o scendete dalle rampe, non
rovate a cambiare direzione di marcia.

| centro dell’'equilibrio della macchina

cambiera improvvisamente passando sopra

la linea di giunzione tra le rampe e il pianale

del mezzo di trasporto. Tenetevi pronti a

questo improvviso cambiamento.

7. MANUTENZIONE

Leggere attentamente anche il manuale del
motore.

CONFORMITA DELLE EMISSIONI GASSOSE

Questo motore, incluso il sistema di controllo
delle emissioni, deve essere gestito, utilizzato e
sottoposto a manutenzione in conformita alle
istruzioni fornite nel manuale dell'utente al fine
di mantenere le prestazioni delle emissioni
entro i requisiti legali applicabili alle macchine
mobili non stradali.

Non deve verificarsi alcuna manomissione
intenzionale o uso improprio del sistema di
controllo delle emissioni del motore.

Il funzionamento, I'uso o la manutenzione errati
del motore o della macchina potrebbero
comportare possibili malfunzionamenti del
sistema di controllo delle emissioni fino al
punto in cui i requisiti legali applicabili non
sono rispettati; in tal caso
intrapresa un'azione immediata per correggere i
malfunzionamenti del sistema e ripristinare i
requisiti applicabili.

Esempi, non esaustivi, di funzionamento, uso o
manutenzione errati sono:

A ATTENZIONE - La manomissione di

7.1 Raccomandazioni

A ATTENZIONE

eve essere

Forzare o rompere i dispositivi per dosare il
carburante;

Uso di carburante e / o olio motore non
rispondenti alle caratteristiche indicate nel
capitolo AVVIAMENTO / CARBURANTE;

Uso di pezzi di ricambio non originali, ad
esempio candele, ecc,;

Mancanza o manutenzione inadeguata
dell'impianto di scarico, compresi intervalli
di manutenzione errati per marmitta,
candela, filtro dell'aria, ecc.

questo motore rende la certificazione UE
sulle emissioni non piu valida.

% Per La
Sicurezza

Se si interviene sulla macchina per
manutenzione, spegnere il motore e
staccare il cappuccio della candela.
Utilizzare sempre calzature
antinfortunistiche di protezione e guanti.
Rimuovere clualsiasi oggetto
infiammabile dall’area di lavoro prima di
fare la manutenzione.

Leggere le relative istruzioni prima di
iniziare qualsiasi intervento di pulizia o
manutenzione. Indossare indumenti
adeguati e guanti di lavoro in tutte le
situazioni di rischio per le mani.

Non usare mai la macchina con parti
usurate o danneggiate. | pezzi guasti o
deteriorati devono essere sostituiti e mai
riparati. Usare solo ricambi originali: I'uso
di ricambi non originali e/o non
correttamente montati compromette la
sicurezza della macchina; cio puo causare
incidenti o lesioni personali e solleva il
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Costruttore da ogni obbligo o
responsabilita.

Tutte le operazioni di manutenzione e di
regolazione non descritte in questo
manuale devono essere eseguite dal un
Centro Assistenza Autorizzato, che
dispone delle conoscenze e delle
attrezzature necessarie affinché il lavoro
sia correttamente eseguito, mantenendo
il grado di sicurezza originale della
macchina. Operazioni eseguite presso
strutture inadeguate o da persone non
qualificate comportano il decadimento di
ogni forma di Garanzia e di ogni obbligo o
responsabilita del Costruttore. In
particolare, occorre contattare
immediatamente il vostro Centro
Assistenza Autorizzato qualora si
riscontrassero irregolarita nel
funzionamento del freno, dell'innesto e
dell’arresto della lama, dell'inserimento
della trazione in marcia avanti o
retromarcia.

La marmitta e le altre parti del motore (ad
esempio, le alette del cilindro, la candela,
ecc.) si riscaldano durante il
funzionamento e continuano a rimanere
calde per un certo periodo di tempo dopo
I'arresto del motore. Per ridurre il rischio
di ustioni, non toccare la marmitta e le
altre parti quando sono calde.

Verificare frequentemente I'accumulo di
materiali quali erba secca o simili, in
prossimita del motore e soprattutto del
condotto di scarico dei gas; procedere
periodicamente alla pulizia e
all’eliminazione anche di piccole quantita.

Non modificare mai la macchina in alcun
modo.

Sostituire immediatamente i dispositivi di
sicurezza danneggiati o rotti.

Mantenere serrati tutti i dadi, i bulloni e le
viti per garantire il funzionamento della
macchina in condizioni di sicurezza.

7.2 Manutenzione Ordinaria

3. Controllo e registrazione
bloccaggio freno di

stazionamento (2) 25 ore
4. Controllo e registrazione leve

sbloccaggio cingoli (2) 25 ore
5. Ingrassaggio rulli dei cingoli 20-30 ore

6. Controllo cinghia trasmissione
(2) 25 ore

7. Sostituzione cinghia trasmissione

(1) (2) --ore
8. Controllo di tutti i fissaggi 25 ore
9. Lubrificazione generale (3) 25 ore
10. Sostituzione olio trasmissione
(1a volta) (2) 50 ore
11. Sostituzione olio trasmissione
(volte successive) (2) 500 ore

1) Contattare il vostro Rivenditore ai primi
cenni di mal funzionamento.

2) Operazione che deve essere eseguita dal
vostro Rivenditore o da un Centro
Assistenza Autorizzato.

3) La lubrificazione generale di tutte le
articolazioni dovrebbe inoltre essere
eseguita ogni volta che si prevede una
lunga inattivita della macchina.

Motore

Consultare il manuale del motore per
I'elenco completo e la periodicita.
Sostituzione olio motore (vedi anche paragrafo
sottostante) - Controllo e pulizia filtro dell’aria -
Sostituzione filtro dell’aria - Controllo filtro
benzina - Sostituzione filtro benzina - Controllo
e pulizia contatti candela - Sostituzione candela

A CAUTELA: Seguire tutte le prescrizioni

riportate sul manuale uso e
manutenzione del motore.

Sostituzione olio motore

L'elenco seguente ha lo scopo di aiutarvi a
mantenere in efficienza e sicurezza la vostra

macchina. In essa sono richiamate le

rincipali

operazioni di manutenzione e lubrificazione
con l'indicazione della periodicita con la quale

devono essere eseguite.

Macchina
1. Controllo e registrazione leva
acceleratore (2) 25 ore
2. Controllo e registrazione leva
frizione (2) 25 ore

A CAUTELA: L'operazione di scarico dell'olio &

agevolata se l'olio e caldo.

Motore Emak:

1.

Collocare un reciFiente adatto sotto il
motore per raccogliere I'olio usato, quindi
rimuovere il tappo olio (A, Fig. 18), il bullone
di scarico (B) e la rondella di tenuta (C).

Far scaricare completamente l'olio, quindi
reinserire il bullone di scarico e la rondella di
tenuta, stringere a fondo.

Motore Honda: In questo motore, per svuotare
il serbatoio, & necessario aspirare l'olio dal
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bocchettone di carico, utilizzando una siringa.

3. Con il motore in posizione orizzontale,
riempire fino alla tacca superiore dell’asta
(MAX) con I'olio raccomandato (Fig. 19).

4. Reinserire a fondo il tappo olio (A).

A CAUTELA: Il funzionamento del motore
con un livello d'olio insufficiente puo
causare gravi danni al motore stesso.

A\ ATTENZIONE: Eliminare I'olio per motore
usato, in conformita con le norme per
il rispetto dell’ambiente. E obbligatorio
consegnare a un’‘officina autorizzata l'olio
usato in un contenitore sigillato. Non
gettarlo nella spazzatura, né versarlo in un
lavandino, sul terreno o nella rete fognaria.

Controllo e cambio dell’'olio della trasmissione

A CAUTELA: Verificate periodicamente che
non ci siano perdite d'olio.

Come da programma di manutenzione a pag.16
fate sostituire l'olio della trasmissione da un
Centro Assistenza autorizzato.

L'olio deve essere del tipo SAE 85W/140.

La quantita di olio da inserire & di 1,5 litri.

Cingoli
Pulire periodicamente il dado di registrazione
(A, Fig.24) e la vite di bloccaggio (B) dal fango
per evitare l'eccessivo indurimento degli stessi.
Lubrificare il tendi-cingolo alla fine di ogni
utilizzo.

Applicazione del grasso

Necessitano di essere regolarmente ingrassati:
1. I supporti del cassone (Fig.20).

2. |4 rulli dei cingoli (Fig.21).

A CAUTELA:

- Applicare il grasso anche sulle parti
slittanti e ruvide non menzionate.

- Applicate il grasso regolarmente usando
una pistola per ingrassaggio.

Manutenzione straordinaria

E opportuno, a fine stagione se con uso intenso
0 ogni due anni se con uso normale, provvedere
ad un controllo generale effettuato da un
tecnico specializzato della rete di assistenza.

8. TUTELA AMBIENTALE

La tutela dell'ambiente deve essere un aspetto

rilevante e prioritario nell'uso della macchina, a

beneficio della convivenza civile e

dell'ambiente in cui viviamo.

- Evitare di essere un elemento di disturbo nei
confronti del vicinato.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento dei materiali trasportati.

- Seguire scrupolosamente le norme locali per
lo smaltimento di imballi, oli, benzina,
batterie, filtri, parti deteriorate o qualsiasi
elemento a forte impatto ambientale; questi
rifiuti non devono essere gettati nella
spazzatura, ma devono essere separati e
conferiti agli appositi centri di raccolta, che
provvederanno al riciclaggio dei materiali.

Demolizione e smaltimento

Al momento della messa fuori servizio, non
abbandonare la macchina nell'ambiente, ma
rivolgersi a un centro di raccolta.

Buona parte dei materiali impiegati nella
costruzione della macchina sono riciclabili; tutti
i metalli (acciaio, alluminio, ottone) si possono
consegnare ad un normale ferro-recupero. Per
informazioni rivolgersi al normale servizio di
raccolta di rifiuti della vostra zona. Lo
smaltimento dei rifiuti derivati dalla
demolizione della macchina dovra essere
eseguito nel rispetto ambientale, evitando di
inquinare suolo, aria e acqua.

In ogni caso dovranno essere rispettate le
locali legislazioni vigenti in materia.

All'atto della demolizione della macchina,
dovrete distruggere I'etichetta della marcatura
CE assieme al presente manuale.

9. ACCESSORI
RICHIESTA

Kit rialzo sponde (Fig.22)

Kit di conversione per aumentare l'altezza delle
sponde del cassone, facilitando il trasporto di
carichi piu voluminosi.

OPZIONALI A

A\ ATTENZIONE: Non modificare o ampliare

il piano di carico per aumentare la
capacita della macchina; l'uso di sponde piu
alte non autorizza a superare i limiti di carico
della macchina.
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10. DATITECNICI

Motore

Tipo
Alimentazione
Avviamento
Cambio

Velocita

Raggio minimo di sterzata
Lunghezza appoggio cingolo
Larghezza appoggio cingolo
Ribaltamento cassone

Angolo di ribaltamento

Portata massima

Pianale cassone

Lunghezza pianale

Larghezza pianale

Pendenza massima

Peso

Ingombri (Fig.23)

Pressione Sonora (L, av 2006/42/EC)
Incertezza

Livello di Potenza Sonora Misurato
(2000/14/EC - EN ISO 3744)
Incertezza

Livello di Potenza Sonora Garantito
(Lwa 2000/14/EC - EN ISO 3744)
Livello di vibrazioni (EN 20643)
Incertezza (EN 12096)

11. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA
Il sottoscritto, Emak S.p.A. via Fermi, 4 - 42011
Bagnolo in Piano (RE) ITALY dichiara sotto la propria
responsabilita che la macchina:
1. Genere: dumper (transporter)
2. Marca Oleo-Mac, tipo CR 340H - CR 340K
Marca Efco, tipo TN 3400H - TN 3400K
Marca Nibbi, tipo NTR 340H - NTR 340K
Marca Bertolini, tipo BTR 340H - BTR 340K
Marca Rotair, tipo Rampi Car R30
Marca Power Pac, tipo RC 350
3. Identificazione di serie B63 XXX 0001 + B63 XXX
9999 e conforme alle prescrizioni della Direttiva /
Regolamento e successive modifiche o
integrazioni: 2006/42/CE - 2014/30/EU - (EU)
2016/1628 - 2000/14/CE allegato I n° 18
& conforme alle disposizioni delle seguenti norme
armonizzate: EN 474-6:2006 + A1:2009 - EN ISO
14982:2009

TN 3400 H
CR340H TN 3400 K
NTR 340 H CR340K
BTR340H NTR 340K
R30 BTR 340 K
RC 350
Honda Emak
4 tempi
benzina
manuale
4 velocita (2 AV + 2 RM)
1TAV=1,6
2AV=3,6
km/h 1RM=14
2RM =34
mm 700
mm 580
mm 170
manuale
45°
kg 350
estensibile
mm 930- 1060
mm 520-900
10°(17%)
kg 140
mm 1530 x 600 x 900
dB(A) 85,2 86,2
dB(A) 3 3
dB(A) 93 92
dB(A) 1 1
dB(A) 94 93
m/s2 9,55 10,3
m/s2 04 04

Procedure per valutazione di conformita seguite:
2000/14/CE Annex VI procedura 1

Livello di potenza acustica misurato:

93.0 dB(A) (H) - 92.0 dB(A) (K)

Livello di potenza acustica garantita:

94.0 dB(A) (H)-93.0 dB(A) (K)

Potenza netta installata: 2.9kW (H) - 2.7 kW (K)
Organismo notificato per la Direttiva 2000/14/CE:
Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgne, 21 -
10156 Torino (TO) - Italy n° 0477

Documentazione Tecnica depositata in Sede
Amministrativa: Direzione Tecnica

Fatto a Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4
Data: 30/04/2022

(«/Emak ..

Luigi Bartoli - CE.O.
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12. CERTIFICATO DI GARANZIA

Questa macchina é stata concepita e realizzata
attraverso le pilt moderne tecniche produttive.
La Ditta costruttrice garantisce i propri prodotti
per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto
per utilizzo privato e hobbistico. La garanzia &
limitata a 12 mesi in caso di uso professionale.

manomissioni,

« Utilizzo di lubrificanti o combustibili non
adatti,

« Utilizzo di parti di ricambio o accessori
non originali,

- Interventi effettuati da personale non
autorizzato.

Condizioni generali di garanzia 5) La Ditta costruttrice esclude dalla garanzia i

1) La garanzia viene riconosciuta a partire materiali di consumo e le parti soggette ad
dalla data d'acquisto. La Ditta costruttrice un normale logorio di funzionamento.
tramite la rete di vendita ed assistenza | ¢) |4 garanzia esclude gli interventi di
tecnica sostituisce gratuitamente le parti aggiornamento e miglioramento del
difettose dovute a materiale, lavorazioni e prodotto.
produzione. La garanzia non toglie | 5 |5 garanzia non copre la messa a punto e
all'acquirente i diritti legali previsti dal gli interventi di manutenzione che
c9d|§e CI'V!le conFro le conseguenze dei dovessero occorrere durante il periodo di
difetti o vizi causati dalla cosa venduta. garanzia.

2) Il personale tecnico interverra il piu presto | 8) Eventuali danni causati durante il trasporto
possibile nei limiti di tempo concessi da devono essere immediatamente segnalati
esigenze organizzative. al trasportatore pena il decadere della

3) Per richiedere I'assistenza in garanzia & garanzia.
necessario esibire al personale | 9) Per i motori di altre marche (Briggs &
autorizzato il sotto riportato certificato Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
di garanzia timbrato dal rivenditore, Kohler, ecc.) montati sulle nostre macchine,
compilato in tutte le sue parti e vale la garanzia concessa dai costruttori del
corredato di fattura d’acquisto o motore.
scontrino fiscalmente obbligatorio | 10) La garanzia non copre eventuali danni,
comprovante la data d’acquisto. diretti o indiretti, causati a persone o cose

4) Lagaranzia decade in caso di: da guasti della macchina o conseguenti alla
» Assenza palese di manutenzione, forzata sospensione prolungata nell’'uso
- Utilizzo non corretto del prodotto o della stessa.

r—-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -~" -" =-=" - =-="-="=-="=-="=-="=-="=-¥"=-¥=-'=-'=- = o

MODELLO DATA ‘X

SERIAL No CONCESSIONARIO

ACQUISTATO DAL SIG.




13. GUIDA ALLA RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

A ATTENZIONE: fermare sempre la macchina, prima di effettuare tutte le prove correttive
raccomandate nella tabella sottostante, tranne che venga richiesto il funzionamento dell’unita.

Quando si sono verificate tutte le possibili cause e il problema non é risolto, consultare un Centro Assistenza
Autorizzato. Se si verifica un problema che non é elencato in questa tabella, consultare un Centro Assistenza

Autorizzato.

PROBLEMA

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

1. Il motore non si avvia.

a) mancanza di afflusso di benzina

b) difetto di accensione

c) farfalla del carburatore non
chiude completamente

a) - verificare il livello nel serbatoio

- aprire il rubinetto

- verificare il fissaggio della pipetta
della candela

- verificare la pulizia e la corretta
distanza fra gli elettrodi della candela
contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

b)

o]

2. Avviamento difficoltoso o
funzionamento irregolare
del motore.

Problemi di carburazione

- pulire o sostituire il filtro dell’aria

— svuotare il serbatoio e immettere
benzina fresca

— controllare ed eventualmente
sostituire il filtro benzina

3. Avanzamento irregolare,|a) problemi ditensione della Contattare un Centro Assistenza
scarsa trazione in salita o|  cinghia di trasmissione Autorizzato
tendenza della macchina|b) problemi di trasmissione
ad impennarsi.
4. Latrazione non funziona |a) tensione della cinghia non Contattare un Centro Assistenza
corretta Autorizzato
b) cinghia usurata o rotta

5. La macchina non curva a
sinistra e/o a destra

Il cavo della leva sbloccaggio
semiassi non é regolata

Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato

durante la marcia

correttamente

correttamente
6. In posizione di|Tensione dellacinghia non corretta |Contattare un Centro Assistenza
stazionamento, con il Autorizzato
motore acceso, la
macchina tende ad
avanzare
7. In posizione di|Ganasciadelfreno usurataofreno |Contattare un Centro Assistenza
stazionamento, in|nonregolato correttamente Autorizzato
pendenza e con il motore
spento, la macchina si
muove
8. Macchina rumorosa alla|Tensione cavo leva frizione non Contattare un Centro Assistenza
partenza corretto Autorizzato
9. | cingoli in fase di marcia|Tensione dei cingoli non corretta |Contattare un Centro Assistenza
toccano il cassone Autorizzato
10. Le marce non si innestano | Pattino del cambio usurato Contattare un Centro Assistenza
Autorizzato
11. Macchina rumorosajllatrasmissione non funziona Contattare un Centro Assistenza

Autorizzato

A ATTENZIONE: Non tentare mai di effettuare riparazioni senza avere i mezzi e le cognizioni tecniche
necessarie. Ogni intervento male eseguito, comporta automaticamente il decadimento della
Garanzia ed il declino di ogni responsabilita del Costruttore.
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TRANSLATION OF ORIGINAL INSTRUCTIONS

To our valued customers

Thank you for selecting an Emak product.

Our network of dealers and authorized
workshops will always be at your complete
disposal for any need you may have.

INTRODUCTION

For correct use of the machine and to avoid
accidents, do not start working until you have
read this manual carefully. You will find
explanations concerning the operation of the
various parts plus instructions for necessary
checks and relative maintenance.

NOTE: The descriptions and illustrations
contained in this manual are not binding.
The manufacturer reserves the right to
undertake any modifications it deems
necessary without revising this manual.

In addition to the operating instructions, this

CONTENTS

1. SAFETY PRECAUTIONS (precautions
for using the machine safety) 22

2. SYMBOLS AND SAFETY WARNINGS
(explanations on how to identify the
machine and the meaning of the
symbols) 23

3. MAIN COMPONENTS (position of the
main parts that make up the
machine) 23

4., ASSEMBLY (explanations on how to
remove the packaging and assemble
detached parts) 23

5. COMMANDS AND CONTROL
INSTRUMENTS (position and
function of all the controls) 24

6. INSTRUCTIONS FOR USE
(instructions for the effective and safe
use of the machine) 24

-6.1 Preliminary Operations Before

Starting Work 27
- 6.2 Using the Machine 28
- 6.3 Make a Load 29

manual contains paragraphs that require your
special attention. Such paragraphs are marked
with the symbols described below:

WARNING: where there is a risk of an accident
or personal, even fatal, injury or serious damage
to property.

CAUTION: where there is a risk of damaging the

machine or its individual components.

WARNING
RISK OF HEARING DAMAGE
IN NORMAL CONDITIONS OF USE, THIS
MACHINE MAY EXPOSE THE OPERATORTO A
PERSONAL DAILY NOISE LEVEL EQUALTO OR
HIGHER THAN
85 dB (A)

- 6.4 Storage and Transport 30

7. MAINTENANCE (all information
required to keep the machine at peak

efficiency) 31
- 7.1 Safety Recommendations 31
- 7.2 Routine Maintenance 32

8. ENVIRONMENTAL PROTECTION
(advice on using the machine in ways
that respect the environment) 33

9. OPTIONAL ACCESSORIES ON
REQUEST (descriptions of the
accessories available for particular
types of work) 33

10. TECHNICAL DATA (a summary of the
main specifications of the machine) _ 34

11. DECLARATION OF CONFORMITY __ 34

12. WARRANTY CERTIFICATE (a summary
of the warranty conditions) 35

13. TROUBLESHOOTING (helps you to
quickly solve any problems you may
encounter while using the machine)_ 36
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1.
A

A
1)

3)

SAFETY PRECAUTIONS
WARNING

- The machine, when used correctly, is a
useful and effective tool; if used
incorrectly or without the necessary
precautions, it can be dangerous. To
ensure your safety and comfort, always
observe the safety instructions given here
below and throughout this manual.

- Exposure to vibrations through prolonged
use of combustion engine-driven tools
could cause blood vessel or nerve damage
in the fingers, hands, and wrists of people
prone to circulation disorders or abnormal
swellings. Prolonged use in cold weather
has been linked to blood vessel damage in
otherwise healthy people. If symptoms
occur such as numbness, pain, loss of
strength, change in skin colour or texture,
or loss of feeling in the fingers, hands, or
wrists, discontinue the use of this tool and
seek medical attention.

- The ignition system of your machine
produces an electromagnetic field of very
low intensity. This field could interfere
with certain pacemakers. To reduce the
risk of serious or fatal injury, persons with
pacemakers should consult their doctor or
the manufacturer of the pacemaker before
using this machine.

WARNING: National regulations may limit
the use of the machine.

Read this manual carefully until you
completely understand and can follow all
safety rules, precautions, and operating
instructions before attempting to use the
unit.

Always keep the manual nearby so that you
can refer to it as needed. If the manual gets
lost, request a new one.

Restrict the use of your machine to adult
users who understand and can follow the
safety rules, precautions, and operating
instructions found in this manual. Minors
should never be allowed to use the
machine.

Do not handle or operate the machine
when you are fatigued, ill, or upset, or if
you have taken alcohol, drugs, or
medication. You must be in good physical
condition and mentally alert. Using the

10)

11)

12)

13)

machine is strenuous; if you have any
condition that might be aggravated by
strenuous work, check with your doctor
before operating the machine. Be more
cautious before rest periods and towards
the end of your shift.

Keep children, bystanders, and animals a
minimum of 15 metres away from the work
area. Do not allow other people or animals
to be near the machine when starting or
operating it.

While working with the machine, always
use approved protective safety clothing.
Do not wear clothes, scarves, ties or
bracelets that may get stuck into
undergrowth. Tie up and protect long hair
(for example with foulards, cap, helmets,
etc.). Never use the machine when
barefoot; wear safety footwear with
non-slip soles. Take steps to protect
yourself against noise, for example, by
using ear defenders or ear plugs.

Only allow others to use the machine who
have read this operator’s manual or
received adequate instructions for the safe
and proper use of the machine. If you lend
the machine to someone, also give them
the instruction manual and ensure that
they read it before using the machine.
Check the machine daily to ensure that all
safety and other devices are fully
operational.

Never use a damaged, modified, or
improperly repaired or assembled machine.
Do not remove, damage or deactivate any
of the safety devices. Always replace safety
devices immediately if they are damaged,
broken or otherwise inappropriate.
Carefully plan your work in advance. Do not
start working if there are people or objects
in the work area.

All interventions on the machine, other
than those indicated in this manual, must
be carried out by qualified personnel.

The transporter is intended exclusively
for the carriage of materials within the
limits of load and gradient specified in
this manual. Any other usage not
indicated in these instructions may
damage the machine and constitutes a
serious risk to people and property.

It is forbidden to hitch tools or applications
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14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

A

that are not specified by the manufacturer.
Learn about the capabilities, features and
limits of the machine, as well as the
maximum weight to be loaded, the speed
and the range of rotation.

Keep all danger and safety labels in perfect
condition. If they become damaged or
worn, replace them immediately.

Do not utilise the machine for uses
different from the ones specified in this
manual (see Prohibited uses on page 24).
The operator is responsible to evaluate the
potential risks of the workplace and take all
necessary precautions to ensure his/her
own safety, especially on slopes, on rough,
slippery or movable soils.

WARNING: On slopes always operate with
caution. Work across slopes, never
ascending or descending. Do not use the
machine on land with a gradient of more
than 10° (17%).

Please note that the owner or the user is
responsible for any accidents or damage to
third parties or their property.

When operating the machine on steep
slopes, the user must ensure that nobody is
located within a 20 metre radius of the
machine. The user must be in complete
control of the machine.

The machine can be fitted with different
accessories. It is the owner’s responsibility
to ensure that these tools or accessories
conform to applicable European safety
regulations. Using non-certified accessories
can jeopardise your safety.

Do not become distracted or lose
concentration during work.

WARNING

- Never use a machine with faulty safety

equipment. The machine’s safety
equipment must be checked and
maintained as described in this section. If
your machine fails any of these checks
contact an Authorised Service Centre to
getitrepaired.

Any use of the machine not expressly
envisaged in this manual is to be
considered improper and therefore a
source of risk to people and property.

2.

The identification labels contain the essential
data of the machine:

4.

A\ WARNING: Unpacking and completing

and stable surface, with enough space for
handling the machine and its packaging,
always making use of suitable equipment.

SYMBOLS AND SAFETY
WARNINGS (Fig.1)

Carefully read the instruction manual
before using the machine.

Warning! Risk of crushing - Take special
care when handling the transport box for
tipping the load.

Warning! Risk of machine rollover - Do
not use the machine on slopes greater than
10°.

Warning! Danger of injury from getting
caught in belts - Do not operate the
machine without shields in place. Stay clear
of belts.

Warning! Mutilation hazard - Risk of
dragging caused by moving parts (drive
shafts, etc.).

Type of machine: TRANSPORTER
Specifications

Machine brand and model
Guaranteed sound power level

CE conformity marking

Serial number

Year of manufacture

Clutch control

Throttle control

WARNING! The surface can be hot!
Lubricate crawler rollers with grease
Maximum load

MAIN COMPONENTS (Fig.2)

Clutch lever

Left crawler unlock lever
Throttle lever / starter control / (only for
Honda engine) off

Fuel cap

Right crawler unlock lever
Starter handle

Engine oil tank plug

Throttle lever

Transport box unlock lever

Off lever (only for Emak engine)

ASSEMBLY

the assembly should be done on a flat
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Before starting the engine, check the oil level
and gasoline refueling, following the
instructions given in the engine manual.

5. COMMANDS AND CONTROL
INSTRUMENTS (Fig.2)

A\ WARNING: Learn the positions and

functions of all controls and all control
devices. Learn the meaning of all symbols
and indicators on the controls, before using
the machine.

Keep handles and levers clean, dry and free
from all traces of oil, fuel, general dirt or ice.

Clutch lever (1) - Use this lever to engage or
disengage the clutch. The crawlers rotate if the
lever is lowered, when the engine is running. When
the lever is released, the clutch is disengaged and
the parking brake automatically engages.

Left crawler unlock lever (2) - Pull the lever to
rotate the machine to the left.

Accelerator lever / choke (3) - This regulates
the engine’s rpm. The positions are indicated on
a label showing the following symbols:

I\I STARTER position for cold starting,
~4- S| OW position for minimum engine speed,

ﬁ FAST position for maximum engine speed.

A WARNING: In the Honda engine, this
lever, also has the power off function 0
(OFF).

Right crawler unlock lever (5) - Pull the lever
to rotate the machine to the right.

Starter Handle (6) - It must be used to start the
engine.

Gearshift lever (8) - It has five positions:

N = Disengagement position

F1 = First forward speed clutch engagement

F2 = Second forward speed clutch engagement
R1 = First reverse speed clutch engagement

R2 = Second reverse speed clutch engagement

A WARNING: The gear change must be
made at a standstill (clutch lever (1)
released).

Lock lever body (9) - With this release the lever
body to be able to raise the position of tipping.

A WARNING: Lock the transport box down,
before moving the machine.

Off lever (only for Emak engine) (10) - Pull the
lever down to stop the engine.

A CAUTION: To start the engine, it is
necessary to first lift the lever.

6. INSTRUCTIONS FOR USE

Prohibited uses

A\ WARNING: Use the machine only for

the transport of objects or loads within
the limits of weight and volume indicated,
with the limitations specified in this manual.
Any other use is considered prohibited and
shall void the warranty and manufacturer’s
liability, leaving the user liable for costs
deriving from damage or injury to the user
or to others.

The following are also considered prohibited

uses:

- Drive the machine from inside of the
transport box.

- Allows operators to work standing on the
load box support surface and use it as a
support point for ladders or other work
equipment.

- Carrying persons or animals.

- Use the machine to break down walls, poles,
fences, etc..

- Use the machine to crush and/or compact
leaves, trash, containers, bulk material, etc..
The sudden collapse of the crushed material
can unbalance the machine.

- Use counterweights (the manufacturer does
not provide them), or persons, in order to
compensate for excessive or unbalanced
load.

- Transport fuels, without the aid of special and
certified security containers.

- Transport corrosive chemical, toxic or
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dangerous materials, sewage and burning | .\ WARNING - The lateral stability of the

material. machine DECREASES:
- Work with the machine without the safety | - The more the load is high.

systems. - The more the load is higher related to the
- Connect to the machine equipment not bed (Fig. 3).

provided by the manufacturer. - The more the load is shifted with respect
- Use the machine with one hand. Use with to the centerline of the machine (Fig. 4).

one hand can cause serious injury to the

operator, to assistants, bystanders or any A\ WARNING - When the load increases the

combination of such persons. The machine is tendency of the machine is to tip over

designed to be used with both hands. towards the front:

- Going downhill with a heavy load, do not
use the maximum speed.

Precautions for use of the machine - Do not brake suddenly.
A WARNING: - Operate the machine only in daylight or well-
- Do not tamper with or remove the safety lit conditions.

devices fitted on the machine. REMEMBER
THAT THE USER IS ALWAYS RESPONSIBLE
FOR DAMAGE AND INJURY CAUSED TO
OTHERS.

If you encounter a situation where you are
uncertain how to proceed you should ask
an expert. Contact your dealer or an
Authorised Service Centre. Avoid all usage
which you .consider to be beyond your
capability.

Do not use the machine unless you are
able to call for help in the event of an
accident.

The machine must under no circumstances
be driven on, or even across, public
roadways.

Never use the machine to tow or push
other objects. Stability of the machine is
affected.

During the unloading with dump box, the
center of gravity changes continuously
and consequently the stability of the
machine. Pay particular attention to cases
in which the load is pasted to the transport
box, for example with wet clay, icy material
or asphalt.

Do not allow the load to protrude from the
transport box; protruding material can hit
other objects and can be thrown from the
transport box.

Contact with electrical wires or cables can
cause serious injury or death due to
electrical current. This unit is not
disconnected.

- Take great care when changing direction,
especially when working on slopes.

- Slow down the engine before switching it off.

- Check the surrounding area for possible
obstacles (roots, rocks, branches, ditches,
etc.).

- Be particularly cautious and alert while
wearing hearing protection because such
equipment may restrict your ability to hear
sounds indicating danger (calls, signals,
warnings, etc.).

- Slow down before turning.

- Be careful to prevent the load from falling
backwards bumping the controls.

- Ensure the stability of the load to prevent it
from slipping (forward/backward or left/right)
during transport, altering the stability of the
machine.

- Remember always that the stability of the
machine is different depending on the
presence or absence of the load.

- Never allow a person to stand or walk in front
of the machine during the movements.

- Always evaluate the path to run before
moving the machine. If multiple paths are
possible, choose one that has the least
number of slopes, obstacles, changes of
direction and holes.

- The greater the slope or the irregularity of the
ground, the lower must be the speed of the
machine.

- Do not apply any crawlers other than those
provided by the manufacturer.

- The machine can be used only by properly
trained and skilled operators.
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In case of powdery material, limit the
dispersion of dust wetting the material or
covering it with cloths.

Learn to stop the machine in emergency
situations.

Do not exceed the maximum load capacity of
the machine specified in page 34.

The load must not protrude from the
transport box to prevent it from falling.

The load must not obstruct the operator's
view.

The load must be distributed on the base
surface area as much as possible.

When possible, prevent movements of the
load, tying it with a rope. Remember to untie
the load before tipping the transport box.
The loading and unloading must always be
carried out on a flat and stable surface.

Do not move the machine with the transport
box raised, because it could obstruct the view
of the operator.

Do not use the transport box tipping function
to unload the goods in a slope.

Be sure to always have an adequate space to
maneuver, especially in the presence of walls,
hedges, rows, artifacts, greenhouses, etc.. Do
not try reversing unless you are sure to you
have adequate space.

Do not change the engine rotation speed
regulator adjustment.

Do not put hands or feet near or under
rotating or moving parts.

Take special care on surfaces that are slippery
due to the presence of water, snow, ice, sand,
gravel, debris or oily substances.

Pay special attention to insubstantial ground
such as sand, gravel, swampy ground or
puddles, ploughed land, ground with
potholes, ditches, escarpments, dykes and
earthworks.

Before use, inspect the machine:

Check the tension of the crawlers and make
sure that they are not damaged or worn.
Check that the bolts of the crawler tensioners
are correctly fastened.

Check the fuel level, that there are no leaks
and that the fuel pipe is not damaged.

Using the machine in reverse drive

A WARNING:

When reversing the machine, the operator
must pay maximum attention and be
continuously alert to the presence of
obstacles and people.

Avoid proceeding downhill in reverse
wherever possible.

Using the machine on sloping ground

A WARNING

Start moving forwards very carefully on
sloping ground to prevent the risk of
tipping over.

Reduce speed before any change of
direction on slopes.

Driving on slopes is one of the operations
where the risk of the driver losing control of the
machine or of it overturning is the greatest;
both eventualities can result in serious injury or
death. Proceed with maximum caution.

To work on sloping ground proceed as
follows:

Never drive the machine on terrain that
slopes more than 10° (17%).

Always drive evenly and slowly.

Make no sudden changes in speed or
direction.

Avoid unnecessary turns, and if it proves
necessary, turn slowly and gradually
downward. Drive slowly.

Watch out for and avoid driving over furrows,
holes and bumps. On uneven terrain, the
machine can tip more easily. Long grass can
hide obstacles.

Do not stand too close to edges, ditches or
banks. The machine could suddenly roll over
if an edge gives way.

Be particularly cautious near corners, bushes,
trees or other objects that block your view.

Children

Failure to be on guard for children in the
vicinity of the machine may result in serious
accidents.
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Be alert and switch off the machine if children
enter the work area.

Before and during a reversing manoeuvre,
look backward and downward to make sure
there are no small children.

Never allow children to ride with you. They
can fall off and injure themselves seriously or
prevent safe manoeuvring of the machine.
Never allow children to use the machine.

contact with the skin. For this reason
observe caution when handling fuel and
make sure there is adequate ventilation.
Pay attention to the risk of poisoning from
carbon monoxide, an odourless, toxic and
lethal gas.

Handle fuel outdoors where there are no
sparks or flames.

- Select bare ground, stop the engine, and
allow to cool before refuelling.

.1 Preliminar ration for .
6 e ary Operations Before - Never use stale or contaminated petrol or an

Starting Work oil/petrol mixture. Avoid getting dirt or water
Before starting work, it is necessary to carry out in the fuel tank.
a series of checks and operations on the | - Avoid dripping petrol onto plastic parts to
machine to ensure maximum safety and prevent them being damaged. In the event of
productivity. accidental spillages, rinse immediately with

water. The warranty does not cover for
damage to plastic parts of the bodywork or
the engine caused by petrol.

- Loosen fuel cap slowly to release pressure

A CAUTION: The engine manual indicates and to keep fuel from escaping around the

what type of oil and fuel to use. cap.

- Clean surface around fuel cap to prevent

contamination.

Filling with oil and fuel

oil - Prior to replacing the fuel cap, clean and
inspect the gasket.
A CcAUTION - Tighten fuel cap securely after refuelling. Unit

- THE MACHINE IS SUPPLIED WITHOUT OIL. vibration can cause an improperly tightened

Add engine oil before starting the machine.
Running the engine with insufficient oil can
cause serious engine damage. Be sure to
check the engine on a level surface with the
engine stopped.

Using non-detergent oil or 2-stroke engine oil
could shorten the engine’s service life.

fuel cap to loosen or come off and spill
quantities of fuel.

Wipe spilled fuel from the unit and allow
remaining fuel to evaporate. Move 3 m away
from refuelling site before starting engine.
Never attempt to burn off spilled fuel under
any circumstances.

- Never place the machine in an area with

Then unscrew the cap (7, Fig. 2). With the combustible materials such as dry leaves,

engine stopped, check its oil level which must straw, paper, etc.

be between the MIN and MAX marks on the | - Never take the cap off the tank when the

dipstick. engine is running.

- Take care not to get fuel on your clothing. If
you have spilled fuel on yourself or your

Fuel clothes, change your clothes. Wash any part

of your body that has come in contact with

A WARNING fuel. Use soap and water.

- Petrol is a highly flammable fuel; observe | - Do not expose the fuel tank to direct sunlight.
extreme caution during use. Do not smoke | - Store and transport fuel in a clean container
or bring any fire or flame near the fuel or approved for petrol.
the machine. - Store fuel in a cool, dry, well-ventilated place.

- Petrol and petrol fumes can cause serious | - Store the unit and fuel in an area where fuel

injury when inhaled or allowed to come in vapours cannot reach sparks or open flames
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H

from water heaters, electric motors or
switches, furnaces, etc.

Keep fuel out of reach of children.

Never use fuel for cleaning operations.

A WARNING

Refuelling should be carried out in an
open and well-ventilated area with the
engine off. Always remember that petrol
fumes are inflammable. DO NOT USE A
NAKED FLAME TO LOOK INSIDE THE TANK
AND DO NOT SMOKE WHEN REFUELLING.
Check for fuel leaks, if any are found,
correct before use. Contact an authorised
service workshop if necessary.

A\ CAUTION - Never use a fuel with an

ethanol percentage higher than 10%;

gasohol (mixture of gasoline and ethanol) up
to 10% ethanol or E10 fuel are acceptable.

Alkylate gasoline

A\ CAUTIONS - Alkylate fuels have different

density than normal fuel. Therefore

engines, set with normal fuel, need different

jet regulation to avoid critical issues. For

this operation it's necessary turned at a
Licensed Service Dealer.

After having removed the fuel cap (4, Fig.2)
refuel using a funnel, but do not completely fill
the tank.

Checking machine safety and efficiency

A\ WARNING: Do not use the machine if you

are unsure whether it is working safely

or efficiently. If in doubt, contact your Dealer
immediately to make the necessary checks
and repairs.

6.2 Using the Machine

Starting
CAREFULLY READ THE ENGINE INSTRUCTION
MANUAL.

A\ WARNING: The engine must be started in

an open or well-ventilated area. ALWAYS

REMEMBER THAT EXHAUST GASES ARE
TOXIC.

A WARNING

Before starting the engine, check the

correct operation of the controls.

Do not touch the muffler or the engine

while it is running or immediately after

f‘topping it. These parts can become very
ot

Do not leave the machine unattended with
the engine running. Stop the engine
whenever you leave the machine, before
refueling and before any maintenance or
cleaning.

Do not tamper in any way with the safety
devices. Do not use the machine if the
safety devices are not perfectly efficient.
II:Ievgr wrap the starter cord around your

and.

A\ WARNING - To start up the machine, you

must stand in the area indicated (Fig. 5).

Before starting the engine:

open the fuel stop-cock (Honda) (A, Fig.6).
ove the gearshift lever (A) to the neutral
position N (Fig.7)
Do not lower the clutch lever (1, Fig.2) to
make sure that the brakes are activated.
Move the speed control lever in the
"STARTER" control position (A, Figure 8) in the
case of a cold start, or between "SLOW" and
"FAST" if the engine is already warm (Fig. 9).
Only for Emak engine: turn the power off
lever (B) to the position shown in Fig.10.

A WARNING! FOR FURTHER INFORMATION

ON THE START-UP PROCEDURE,
CAREFULLY READ THE ENGINE MANUAL.

When the engine has started, move the
accelerator to “SLOW” (A, Fig. 11).

A cAuUTION

The choke must be closed as soon as the
engine is running smoothly. Usin? it when
the engine is already warm can foul the spark
plug and cause the enﬁine to run erratically.
To start work, bring the throttle lever to the
FAST position (A, Fig. 12), taking care not to
reach the limit position, which would
otherwise activate the choke and potentially
cause the engine to flood.

How to start in forward or reverse

1.

Put the gear shift lever (8, Figure 2) to the
desired position, F1 - F2 forward, R1 - R2
reverse.

Increase the engine speed slowly using the
accelerator (3).

Gradually lower the clutch lever (1). The
machine will begin to move forward or
backward slowly.
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A WARNING!

Accelerate and decelerate slowly as you
start to moving forward or in reverse, and
when you stop.

Reduce the speed when changing
direction. Decrease pressure even when
you are in a slope, on the edge of a road, or
on a bumpy road with many curves.

Do not move diagonally on a slope.

When using the reverse, move at low
sp?‘gddand pay attention to what you have

ehind.

How to bend
1.

Pull the crawlers lock lever (2 or 5, Fig.2) of
the side to which you want to bend; left lever
(2) to turn left and right lever (5) to turn

rl?ht.
2. After bending, release the lever (2 or 5).
A WARNING!

To stop the machine in motion do not
simultaneously pull the two crawler lock
levers (2 and 5, Fig.2), but release the
clutch lever (1).

Do not use the crawler lock levers to bend
when you are going downhill. Reduce
speed to idle if absolutely essential.

How to stop the machine and switch off the
engine

1.

elease the clutch lever (1, Fig.2).

2. Put the gear shift lever (8) in the desired

speed position, F1 - F2 forward, R1 - R2
reverse.

3. Gradually lower the clutch lever (1). The

machine will start moving slowly.

A cAuUTION

Release the clutch lever (1) before using
the gear lever (8).

Do not force the gear lever (8). If you do
not engage a gear, slightly move the
machine by lowering the clutch lever (1)
and try again.

Do not change sreed while the machine is
in motion, it could be damaged.

A WARNING!

Use the lower speeds (F1 and R1) when you
run down a slope or a ramp.

Do not change speed as you run down an
inclined surface.

Driving on slopes

A WARNING!

Choose the slowest speed before driving
on a slope and not change gear.

Do not park the machine on a slope.

If you stop on a slope, release the clutch

Moving without mowing

A\ WARNING: This machine has not been
be used (as indicated by the highway code)
in private areas closed to traffic.

How to stop the machine and switch off the
engine

1. Release the clutch lever (1, Fig.2).

2. Honda engine: put the throttle lever

3. For the engine stopping operations, follow

A

How to park
A\ WARNING! - Select a firm, level surface
absolute necessity park uphill or downhill

without the load. With the load it is not
recommended to park on a slope.

6.3 Make a Load
A WARNING!

lever. The brakes will be operated
automatically.

Move slowly when you run down a slope.
Before moving on a slope, put the lower
gear and move the machine slowly. An
abrupt start can cause the front part of the
machine to rise sharply, creating a very
dangerous situation.

approved for use on public roads. It must

(A, Fig. 13) to 0 (STOP). Emak engine: put the
lever (B, Fig.14) to the STOP position.

the instructions in the engine manual.

WARNING!
Do not touch the muffler or the engine
while it is running or immediately after
?‘topping it. These parts can become very
ot

When leaving the machine unattended,
put it in a flat, stable area and stop the
engine.

to park the machine. Only in case of

Do not transport people in the box and do
not drive sitting or standing inside the
box itself.

Do not stand under the box when it is in
the up position.

Always fasten the box with the locking
mechanism; it may rise while the machine
is in motion, causing the load to tip over
or fall.
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The sides of the box can be opened to

facilitate the loading and unloading:

1. To slide the sideboards towards the inside or
the outside, first loosen the screws (A, Fig.15)
which are positioned in 6 points: two under
the front sideboard and two on each lateral
sideboard, one on the bottom and one on
the side.

2. Pull the sideboard to the desired position
(Fig. 16).

3. Fasten the screws (A).

A\ WARNING - Be sure to firmly attach the

screws (A) after opening or closing the
sideboards. If they open while the machine is
in motion, they could be damaged and cause
injury to you and others.

To raise the box

1. Disengage the locking mechanism
(C, Fig.17), pulling upwards.

2. Pull the handle (B) upward and lift the box.

To lower the box

1. Hold the handle (B, Figure 17) and lower the
box until it rests against the rubber pads.

2. Reinsert the locking mechanism (C) by
pushing down.

6.4 Storage and Transport

Storage
For engine storage operations, follow the
instructions given in the manual of the
engine.

A WARNING!

- Allow to cool hot parts such as the engine
and the gearbox, before storing the
machine in any indoor environment. Be
careful not to touch them. Before
covering with a plastic sheet, make sure
they are cold enough.

- Place the machine in a covered place, on a
flat, stable surface, with the tank empty
and out of the reach of children.

- Empty the fuel and oil tanks and
reassemble the respective caps (4 and 7,
Fig.2). Dispose of fuel and oil in
accordance with the rules and respecting
the environment. Use approved

containers and avoid spills.

- To reduce the fire hazard, keep the engine
and especially the muffler and the tanks
free of grass, leaves or excessive grease.

A CAUTION

- Clean the machine thoroughly washing it
with water and dry it. Never use water jets
or solvents to remove dirt. Be careful not
to get water in the air filter and electrical
components; they may be damaged.

- Always lower the transport box.

- Clean up the air filter.

- Check the wear of the engine starter rope.

Prolonged inactivity

If you plan an extended inactivity period (more
than 1 month), follow the instructions in the
engine manual and the start up procedures in
this manual (page 28), which are the same that
are made during the machine normal start up.

A WARNING - When you resume work,
make sure there are no fuel leaks from
the tubes, valve and carburetor.

Transporting

A WARNING: The machine must not be
driven on a public road.

- To transport the machine, use a suitable
motor vehicle of adequate power and size or
an approved trailer.

- When loading the machine onto the vehicle,
always choose a level area that is away from
traffic and free from potentially hazardous
objects.

- The machine is heavy and may cause serious
damage or injury from crushing. Use extreme
caution when loading and unloading it from
vehicles or trailers.

- Always use certified loading ramps that are 4
times longer than the height of the vehicle’s
load body, of adequate width, with a non-slip
surface and of solid construction to support
the machine’s weight.

- The machine can also be strapped to a pallet
and loaded using a forklift truck. In this case
the forklift truck must be driven by an
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authorised operator.

A WARNING: The machine MUST NOT be
lifted using belts, chains or hooks.

- Load the machine, setting the gear lever to
position F1 to load and to position R1 to
unload. Also set the throttle lever to the
"SLOW" position (A, Fig. 11) to move the
machine slowly.

- The machine must be transported in a
horizontal position, with the tank empty, the
fuel stop-cock closed, also ensuring
compliance with applicable transport
regulations for such machines.

- Strap the machine to the vehicle or trailer
using approved tension straps, ensuring that
it is correctly and securely fastened.

A WARNING: The parking brake alone does
not guarantee the stability of the
machine during transport.

- During transport, no-one must remain seated
on the machine.

- Before transporting the machine on public
roads, refer to and adhere to applicable local
highway regulations.

- Do not try to load/unload the machine to/
from the means of transport while the
transport box of the machine contains a load.

- Do not allow anyone to stand in front of the
machine while it is loaded/unloaded to/from
a means of transport.

- When getting on or off a ramp, keep the
crawlers in the center of the ramps
themselves.

- When getting on or off the ramps, do not try
to change direction.

- The center of balance of the machine will
change suddenly passing over the seam
between the ramps and the bed of the
transport vehicle. Be prepared for this sudden
change.

7. MAINTENANCE

Before carrying out maintenance, also
carefully read the engine manual.

EMISSIONS COMPLIANCE

This engine, including the emissions control
system, must be operated, used and maintained
in accordance with the instructions provided in
the user’s manual in order to maintain the
emissions performance within the legal
requirements applicable to non-road mobile
machinery.

No deliberate tampering with or misuse of the
engine emissions control system has to take
place.

Incorrect operation, use or maintenance of the
engine or of the non-road mobile machinery
could result in possible malfunctions of the
emissions control system to a point where the
legal requirements applicable are not respected
; in such case a prompt action must be taken in
order to rectify the system’s malfunctions and
restore the applicable requirements.

Examples, not exhaustive, of incorrect
operation, use or maintenance are:

Forcing or breaking the devices for
metering the fuel;

Use of fuel and/or engine oil not fulfilling
the characteristics shown in the chapter
STARTER / FUELING;

Use of not original spare parts, for
example spark plug, etc.;

Missing or improper maintenance of the
exhaust system, including incorrect timing
of maintenance for muffler, spark plug, air
filter, etc.

A WARNING - Tampering with this engine

makes the EU emissions certification no
more valid .

7.1 Safety Recommendations
A WARNING

Stop the engine and disconnect the spark
plug cap before any maintenance work.
Always wear safety shoes and protective
gloves.

Remove any combustible materials from
the work area before doing maintenance.
Before cleaning or doing maintenance
work, read the relevant instructions. Wear
suitable clothing and work gloves
whenever your hands are at risk.
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- Never use the machine with worn or
damaged parts. Faulty or worn-out parts
must always be replaced and not repaired.
Only use original spare parts: the use of
non-original and/or incorrectly fitted parts
will compromise the safety of the machine,
may cause accidents or personal injuries
and will relieve the manufacturer of all
obligations or liabilities.

- All adjustments or maintenance operations
not described in this manual must be carried
out by an Authorised Service Centre, which
has the necessary expertise and equipment
to ensure that the work is done correctly
without affecting the safety of the machine.
Operations performed in unauthorised
centres or by unqualified persons will void all
forms of warranty and all obligations or
liabilities of the manufacturer. In particular,
you should contact your Authorised Service
Centre immediately if you encounter
malfunctions affecting the brake, the
engagement and stopping of the brake or the
drive engagement in forward or reverse gear.

- The silencer and other parts of the engine
(e.g. cylinder fins, spark plug) become hot
during operation and remain hot for a while
after the engine is stopped. To reduce risk of
burns do not touch the silencer and other
parts while they are hot.

- Frequently check for the accumulation of dry
grass or similar materials, around the engine
and especially around the exhaust pipe; carry
out periodic cleaning and remove even the
smallest quantities of such materials.

- Never modify the machine in any way.

- Replace safety devices as soon as they
become damaged or broken.

- Keep all nuts, bolts and screws tightened to
guarantee safe operating conditions.

7.2 Routine Maintenance

The foIIowin? list is to help you maintain your
machine’s safety and performance. It shows the
main maintenance and lubrication operations
and their frequency.

Machine

1. Check and adjustment of the
throttle lever (2)

2. Check and adjustment of the
clutch lever (2)

25 hours

25 hours

3. Check and adjustment of

parking brakes (2) 25 hours
4. Check and adjustment of

crawlers unlock levers (2) 25 hours
5. Crawlers rollers lubrication

with grease 20-30 hours
6. Check transmission belt (2) 25 hours

7. Replace transmission belt (1)
(2) -- hours

8. Check all fastening elements 25 hours
9. General lubrication (3) 25 hours
10. Transmission oil replacement
(Tst time) (2) 50 hours
11. Transmission oil replacement
(following times) (2) 500 hours

1) At the first signs of malfunction, contact
your Dealer immediately.

2) This operation must be carried out by
your Dealer or an Authorised Service
Centre.

3) General lubrication should also be
carried out whenever the machine is to
be left unused for a long period.

Engine

See the engine manual for the full list and
frequency.

Change engine oil (also see paragraph below) -
Check and clean air filter - Replace air filter -
Check fuel filter - Replace fuel filter - Check and
clean spark plug points - Replace spark plug

A\ CAUTION: Follow the instructions in the
engine manual.

Changing the engine oil

A CAUTION: The oil discharge operation is
easier to perform if the oil is warm.

Emak Engine:

1. Place a suitable container below the engine
to catch the used oil and then remove the oil
cap (A, Fig. 18), the drain bolt (B) and sealing
washer (C).

2. Allow the used oil to drain completely, and
then reinstall the drain bolt and sealing
washer, and tighten it securely.

Honda Engine: In this engine, to empty the

tank, it is necessary to suck the oil from the filler

pipe, using a syringe.
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3. With the engine in a level position, fill to the
upper limit (MAX) mark on the dipstick with
the recommended oil (Fig. 19).

4. Reinstall the oil cap securely (A).

A CAUTION: Running the engine with a low
oil level can cause engine damage.

A\ WARNING: Please dispose of used engine

oil in a manner that is compatible with
the environment. Used oil must be taken
in a sealed container to your local service
centre for reclamation. Do not throw it in the
rubbish bin or pour it down a drain, on the
ground or into the water system.

Transmission oil check and replacement

A CAUTION - Periodically check that there
are no oil leaks.

As planned maintenance on page 32, replace
the transmission oil in an authorized Service
Center.

The oil must be SAE 85W/140.

The amount of oil required is 1.5 liters.

Crawler tracks

Periodically clean mud from the adjuster nut
(A, Fig.24) and locking screw (B) top avoid
excessive stiffening. Lubricate the track
tensioner after each use.

Grease application

The following parts need to be greased
regularly:

1. The box supports (Fig. 20).

2. The 4 crawler rollers (Fig. 21).

A cAuTION:

- Apply grease also on sliding and rough not
mentioned.

- Apply grease regularly using a grease gun.

Major servicing

It is advisable to have the machine inspected by a
specialist technician at an Authorised Service
Centre at the end of each season, if used intensively,
or every two years in the case of normal use.

8. ENVIRONMENTAL PROTECTION

Environmental protection should be a priority

of considerable importance when using the

machine, for the benefit of both social cohesion
and the environment in which we live.

- Try not to cause any disturbance to the
surrounding area.

- Always adhere strictly to local bylaws for
disposal of the transported material.

- Scrupulously comply with local regulations
and provisions for the disposal of oils, petrol,
batteries, filters, deteriorated parts or any
elements which have a strong impact on the
environment. This waste must not be
disposed of as normal waste, it must be
separated and taken to specified waste
disposal centres where the material will be
recycled.

Demolition and disposal

When the machine reaches the end of its
service life, do not dispose of it into the
environment; instead take it to a waste disposal
centre.

Most materials used in the manufacture of the
machine are recyclable; all metals (steel,
aluminium, brass) can be delivered to a normal
recycling station. For information contact your
local waste recycling service. Waste disposal
must be carried out with respect for the
environment, avoiding soil, air and water
pollution.

In all cases, applicable local legislation must
be complied with.

When the machine is scrapped also the CE mark
label must be destroyed together with this
manual.

9. OPTIONAL ACCESSORIES ON
REQUEST

Sideboards raising kit (Fig. 22)

Conversion Kit to increase the height of the box
sideboards, facilitating the transport of bulky
loads.

A WARNING: Do not alter or extend the

load bed to increase the capacity of
the machine: the use of higher side boards
cannot be construed as authorization to
exceed the machine's load limits.
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10. TECHNICAL DATA

Engine
Type

Fuel supply
Starting
Gearbox

Speed

Minimum steering radius
Crawler leaning length
Crawler leaning width
Transport box tipping

Dump angle

Maximum load

Transport box bed

Bed length

Bed width

Maximum slope

Weight

Dimensions (Fig.23)

Sound Pressure Level (LpA av 2006/42/EC)
Uncertainty

Measured Sound Power Level
(2000/14/EC - EN ISO 3744)
Uncertainty

Guaranteed Sound Power Level
(LwA 2000/14/EC - EN ISO 3744)
Vibration level (EN 20643)
Uncertainty (EN 12096)

11. DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned, Emak S.p.A. via Fermi, 4 - 42011
Bagnolo in Piano (RE) ITALY declares under its own
responsibility that the machine:
1. Category: dumper (transporter)
2. Brand Oleo-Mac, Type CR 340H - CR 340K

Brand Efco, Type TN 3400H - TN 3400K

Brand Nibbi, Type NTR 340H - NTR 340K

Brand Bertolini, Type BTR 340H - BTR 340K

Brand Rotair, Type Rampi Car R30

Brand Power Pac, Type RC 350
3. Serial ID B63 XXX 0001 + B63 XXX 9999
complies with the provisions of the Directive /
Regulation and subsequent amendments or
additions:: 2006/42/EC - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628
- 2000/14/EC annex | n° 18 conforms to the provisions
of the following harmonised standards: EN 474-6:2006
+ A1:2009 - EN 1SO 14982:2009

TN 3400 H
CR340H TN 3400 K
NTR340H CR340K
BTR340H NTR 340K
R30 BTR 340K
RC 350
Honda Emak
4 stroke
gasoline
manual
4 speed (2 AV + 2 RM)
1vle
km/h 1RM =14
2RM =34
mm 700
mm 580
mm 170
manual
45°
kg 350
extensible
mm 930- 1060
mm 520-900
10° (17%)
kg 140
mm 1530 x 600 x 900
dB(A) 85,2 86,2
dB(A) 3 3
dB(A) 93 92
dB(A) 1 1
dB(A) 94 93
m/s2 9,55 10,3
m/s? 04 0,4

Procedures for evaluation of conformity followed:
2000/14/EC Annex VI procedura 1

Measured sound power level:

93.0 dB(A) (H) - 92.0 dB(A) (K)

Guaranteed sound power level:

94.0 dB(A) (H)-93.0 dB(A) (K))

Rated power: 2.9kW (H) - 2.7 kW (K)

Notify body for Directive 2000/14/EC: Eurofins
Product Testing Italy S.r.l. via Courgne, 21 - 10156
Torino (TO) - Italy n° 0477

Technical Documentation deposited with
Administrative Headquarter: Technical Department

Signed in Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date: 30/04/2022
(«/Emak .

Luigi Bartoli - C.E.O.
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12. WARRANTY CERTIFICATE

This machine has been designed and
manufactured using the most modern
techniques. The manufacturer guarantees its
products for 24 months from the date of
purchase, for private and hobby use. The
warranty is limited to 12 months in case of
professional use.

Limited warranty

1) The warranty period starts on the date of
purchase. The manufacturer, acting
through the sales and technical assistance
network, shall replace free of charge any
parts proven defective in material,
machining or manufacturing. The warranty
does not affect the purchaser’s rights as
established under legislation governing the
consequences of defects in the machine.

2) Technical personnel will undertake the
necessary repairs in the minimum time
possible, compatible with organisational
needs.

3) To make any claim under the warranty,
this certificate of warranty, fully
completed, bearing the dealer’s stamp
and accompanied by the invoice or
receipt showing the date of purchase,
must be displayed to the personnel
authorised to approve work.

4) The warranty shall be null and void if:

- the machine has evidently not been
serviced correctly

- the machine has been used for improper
purposes or has been modified in any
way,

- unsuitable lubricants and fuels have
been used

- non-original spare parts and accessories
have been fitted

- work has been done on the machine by
unauthorised personnel

5) The warranty does not cover consumables
or parts subject to normal wear.

6) The warranty does not cover work to
update or improve the machine.

7) The warranty does not cover any
preparation or servicing work required
during the warranty period.

8) Damage incurred during transport must be
immediately brought to the attention of
the carrier: failure to do so shall render the
warranty null and void.

9) Engines of other manufacturers (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
Kohler, etc.) fitted to our machines are
covered by the warranties of the engine
manufacturer.

10) The warranty does not cover injury or
damage caused directly or indirectly to
persons or things by defects in the
machine or by periods of extended disuse
of the machine resulting from the said
defects.

MODEL
SERIAL No DEALER

[
[
[
[
[
[
| BOUGHT BY Mr.
[
[
[
[
[
[




13. TROUBLESHOOTING

A  WARNING: always stop the machine before carrying out any of the corrective checks

recommended in the table below, except when they require the unit to be in operation.

When all the possible causes have been checked and the problem is not resolved, consult an
Authorised Service Centre. If a problem occurs that is not listed in this table, consult an Authorised
Service Centre.

movement, poor drive
when going uphill or
machine has a
tendency to rear up.

transmission belt tension
b) transmission problems

PROBLEM POSSIBLE CAUSES SOLUTION
1. Engine does notstart. |a) no fuel supply a) - check fuel level
- open fuel stop-cock
b) faulty ignition b) - check that spark plug cap is
firmly fitted
- check that the electrodes are
clean and correctly spaced
c) carburetor throttle does not | c) contact an Authorized Service
close completely Center
2. Startingis difficult or | Carburetion fault - clean or replace air filter
the engine runs - empty fuel tank and refill with
erratically. new fuel
- check fuel filter and replace if
necessary
3. Erratic forward a) problems with the Contact an Authorised Service

Centre

running

properly

4. The drive does not ¢) incorrect belt tension Contact an Authorized Service
work d) worn or broken belt Center

5. The machine does not | The cable release lever drive Contact an Authorized Service
bend to the leftand/ | shafts is not properly adjusted | Center
or right

6. In the parking position, | Incorrect belt tension Contact an Authorized Service
with the engine Center
running, the machine
tends to move forward

7. Inthe parking position, | Brake shoes worn or Contact an Authorized Service
on slopes and with the |incorrectly adjusted Center
engine off, the
machine moves

8. Machine noisy at the Incorrect clutch lever cable Contact an Authorized Service
start tension Center

9. The crawlers touch the |Incorrect crawlers tension Contact an Authorized Service
box when the machine Center
is running

10. The gears do not Gear shoe worn Contact an Authorized Service
engage Center
11. Noisy machine when The drive does not work Contact an Authorized Service

Center

A WARNING: Do not attempt to carry out repairs without the necessary repairs and

technical expertise. Poorly executed repairs will automatically invalidate the warranty
and relieve the manufacturer of all liability.
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TRADUCTION DES
ORIGINALES

INSTRUCTIONS

A notre aimable clientéle

Merci d'avoir choisi un produit Emak.

Notre réseau de distributeurs et d'assistance est a
votre disposition pour toute nécessité.

INTRODUCTION

Pour un emploi correct de la machine et pour
éviter tout accident, ne commencez pas le travail
sans avoir préalablement lu ce manuel avec
attention. Vous y trouverez les descriptions du
fonctionnement des différents composants, ainsi
que les instructions relatives aux contréles et aux
procédures d'entretien requis.

N.B. Les descriptions et les illustrations
figurant dans le présent manuel ne sont pas
rigoureusement contractuelles. Le fabricant
se réserve le droit d’apporter d’éventuelles
modifications sans étre tenu de mettre a jour

SOMMAIRE

1. REGLES DE SECURITE (contient les
consignes d'utilisation de la machine
en sécurité) 38

2. EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE
(comment identifier la machine et la
signification des symboles) 39

3. COMPOSANTS PRINCIPAUX
(emplacement des composants et
éléments principaux de la machine) _ 39

4, ASSEMBLAGE (comment retirer
I'emballage et terminer le montage
des éléments détachés) 40

5. COMMANDES ET INSTRUMENTS DE
CONTROLE (emplacement et
fonction de toutes les commandes) _ 40

6. REGLES D’UTILISATION (contient les
instructions d’utilisation de la

machine en efficience et sécurité) 40
- 6.1 Opérations préliminaires avant de

commencer le travail 43
- 6.2 Utilisation de la machine 44
- 6.3 Remplir la benne 46
- 6.4 Entreposage et Transport 46

a chaque fois ce manuel.

Outre les instructions relatives au
fonctionnement, le présent manuel contient des
paragraphes requérant une attention particuliere
de votre part. Ces paragraphes sont signalés par
les symboles décrits ci-dessous :

ATTENTION : lorsqu'il existe des risques
d’accidents, de blessures corporelles voire
mortelles, ou de graves dommages au matériel.
AVERTISSEMENT : lorsqu'il existe un risque de
dommages sur I'unité ou ses composants.

ATTENTION
RISQUE DE DOMMAGES AUDITIFS
EN CONDITIONS NORMALES D'UTILISATION,
CET ENGIN PEUT REPRESENTER POUR
L'OPERATEUR PREPOSE UN NIVEAU
D’EXPOSITION PERSONNELLE ET
QUOTIDIENNE AU BRUIT EGALE OU
SUPERIEURE A
85dB (A)

7. ENTRETIEN (contient toutes les
informations pour maintenir la

machine en parfait état) 47
- 7.1 Consignes de sécurité 47
- 7.2 Entretien ordinaire 48

8. PROTECTION DE LENVIRONNEMENT
(conseils d’utilisation écologique de
la machine) 49

9. ACCESSOIRES OPTIONNELS SUR
DEMANDE (accessoires disponibles
pour les exigences spécifiques) 49

10. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
(résume les principales
caractéristiques techniques de la
machine) 50

11. DECLARATION DE CONFORMITE __ 50

12. CERTIFICAT DE GARANTIE
(résume les conditions de garantie) _ 51

13. GUIDE AU RESOLUTION DES
PANNES (pour résoudre rapidement
tout probleme) 52
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A

A
1)

REGLES DE SECURITE
ATTENTION

- La machine, bien utilisée, est un outil de
travail rapide, commode et efficace ; utilisée
de facon incorrecte ou sans les précautions
dues, elle peut devenir un outil dangereux.
Pour rendre votre travail agréable et sans
risques, nous vous invitons a respecter
scrupuleusement les mesures de sécurité
libellées ci-aprés et reprises dans le manuel.

- L'exposition aux vibrations dues a
I"utilisation prolongée des instruments
actionnés par des moteurs a combustion
interne peut engendrer des lésions aux
vaisseaux sanguins ou aux nerfs des doigts,
des mains et des poignets des personnes
présentant des probléemes circulatoires
(enflures). En outre, il a été démontré que
I'utilisation prolongée par temps froid
entrainait des lésions des vaisseaux
sanguins chez les personnes saines. En cas
d’apparitions de symptomes tels que des
engourdissements douleurs, pertes de
force, changements de la couleur ou de la
texture de la peau ou pertes de sensation
au niveau des doigts, des mains ou des
poignets, interrompez immédiatement
I'utilisation de la machine et consultez un
médecin.

- Le systéeme de mise en marche de 'unité
produit un champ électromagnétique de
trés basse intensité. Ce champ peut créer
des interférences avec certains pacemakers.
Pour réduire le risque de lésions graves ou
mortelles, les porteurs de pacemaker
devraient consulter leur médecin et le
fabricant du pacemaker avant d’utiliser
cette machine.

ATTENTION: Certaines normes nationales
peuvent limiter I'utilisation de la machine.
Lire attentivement le présent manuel jusqu’a
ce que vous ayez intégralement compris les
regles de sécurité, les mesures de
précaution et les instructions relatives au
fonctionnement, et soyez en mesure de les
appliquer avant toute utilisation de la
machine.

S’assurer de toujours avoir le manuel a
portée de la main. En cas de perte, en
demander une copie.

L'utilisation de la machine est réservée a des
opérateurs adultes en mesure de
comprendre et de respecter les normes de
sécurité, les précautions et les instructions
contenues dans ce manuel. Lutilisation de la
machine par des mineurs ne doit jamais étre
autorisée.

Ne jamais manipuler ou utiliser la machine
en conditions de fatigue physique, maladie
ou agitation, ou sous l'effet d’alcool, drogues

5)

6)

7)

8)

9

10)

11)

12)

ou médicaments. Vous devez étre en bonne
forme physique et en pleine possession de
Vos capacités mentales. Si vous présentez un
état susceptible d'étre aggravé par une
tache physiquement exigeante, consultez
préalablement votre médecin. Redoubler
d‘attention avant les pauses ou en fin de
séance de travail.

Maintenir les enfants, les personnes et les
animaux a une distance d’au moins 15
métres de la zone de travail. Ne tolérez la
présence d’aucune personne ou animal a
proximité immédiate de la machine lors du
démarrage ou en utilisation.

Quand on travaille avec la machine, toujours
utiliser un vétement de protection de
sécurité homologué. Ne pas porter de
vétements, écharpes, cravates ou bijoux
susceptibles de se prendre dans les
broussailles. Nouer les cheveux longs et les
protéger (par exemple avec un foulard, un
béret, un casque, etc...). Ne jamais utiliser la
machine avec les pieds nus ; porter des
chaussures de sécurité munies de
semelles antidérapantes. Adopter toutes
les mesures de protection contre le bruit;
par exemple, coiffes ou boules pour les
oreilles.

Ne permettre |'utilisation de la machine qu'a
des personnes qui ont lu ce manuel
d’utilisation et d'entretien ou qui ont recu
des instructions adéquates pour une
utilisation sdre et appropriée de la machine.
Remettre par la méme occasion le manuel
contenant le mode d’emploi a lire avant de
commencer les travaux.

Contréler quotidiennement la machine pour
s'assurer que chaque dispositif, de sécurité
ou autre, fonctionne correctement.

Ne pas utiliser la machine endommagée,
modifiée ou réparée/assemblée d'une facon
non adéquate. Ne jamais démonter,
endommager ou neutraliser I'un des
dispositifs de sécurité. Toujours remplacer
immédiatement les dispositifs de sécurité
s'ils sont endommagés, cassés ou s'ils ne
sont pas adaptés a l'outil.

Toujours élaborer un plan de travail a
I'avance. Ne commencez pas a travailler si
des personnes ou des objets se trouvent
encore dans la zone de travail.

S'adresser a un professionnel qualifié pour
toute intervention ne figurant pas dans le
présent manuel.

Le transporteur est destiné exclusivement
au transport de marchandises selon les
limites de chargement et d'inclinaison
mentionnées dans ce manuel. Tout emploi
différent de celui indiqué ici risque
d’endommager la machine et représente
un danger pour les personnes et les biens.
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13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

A

Il est fortement déconseillé de raccorder a la
prise de force de la machine tout outil ou
accessoire non spécifié par le fabricant.
Apprenez a connaitre la capacité, les
caractéristiques et les limites de la machine
ainsi que sa capacité de charge maxi, sa
vitesse et son rayon de rotation.

Maintenir toutes les étiquettes avec les
signaux de danger et de sécurité en
parfaites conditions. En cas de dommage ou
de détérioration les remplacer
immédiatement.

Ne pas utiliser la machine pour des
utilisations différentes de celles indiquées
dans le manuel (voir Utilisations interdites
page 40).

L'opérateur doit étre en mesure d'évaluer les
risques potentiels du lieu de travail et devra
prendre toutes les précautions nécessaires
pour garantir sa propre sécurité, surtout en
cas de terrains en pente, accidentés,
glissants et meubles.

ATTENTION : Toujours procéder avec
précaution a flanc de coteau. Ne pas utiliser
la machine sur des terrains dont l'inclinaison
dépasse 10° (17%).

Se rappeler que le propriétaire ou
l'opérateur est responsable des accidents ou
des dommages aux tiers, aux biens de leur
propriété.

En cas d'utilisation sur terrains accidentés,
l'opérateur doit s'assurer qu'il n'y a personne
dans un rayon de 20 m autour de la
machine. Lopérateur doit absolument rester
aux commandes.

La machine peut étre équipée de plusieurs
accessoires. Le propriétaire doit s'assurer
que ces outils ou accessoires sont
homologués conformément a la norme de
sécurité européenne en vigueur. Lutilisation
d’accessoires non homologués peut nuire a
votre sécurité.

Ne pas vous distraire, et maintenir la
concentration nécessaire pendant le travail.

ATTENTION

- Ne jamais utiliser d’unité dont les fonctions

de sécurité sont défectueuses. Les
dispositifs de sécurité de la machine
doivent faire l'objet d’'un contréle et d’un
entretien spécifiques, comme décrit dans la
présente section. Si le résultat de ces
vérifications est insatisfaisant, contacter le
service aprés-vente pour faire réparer votre
machine.

Chaque utilisation de la machine non
prévue expressément dans le manuel doit
étre considérée comme une utilisation
impropre et, par conséquent, source de
danger potentielle.

—_

)

2)

w

)

4)

5)

Les étiquettes d’identification portent les
données essentielles de la machine :

6)

7)
8)
9)
10)
11)
12)
13)
14)
15)

16)
17)

N O

EXPLICATION DES SYMBOLES ET
AVERTISSEMENTS DE SECURITE

(Fig.1)

Avant toute utilisation, lisez le manuel
d'utilisation et d’entretien.

Attention ! Risque d'écrasement -
Manutentionnez la benne avec
précaution pour éviter de
renverser son contenu.

Attention! Risque de retournement de la
machine - Ne pas utiliser cette machine sur
des pentes dépassant 10°.

Attention! Risque de blessures pas
happement des courroies - Ne pas
actionner la machine sans protections.
Rester loin des courroies.

Attention! Risque de mutilations - Risque
d'entrainement dG aux organes en
mouvement (arbres cardans, etc.).

Type de machine : TRANSPORTEUR
Données techniques

Marque et modéle de la machine

Niveau de puissance acoustique garanti
Label CE de conformité

Numéro de série

Année de fabrication

Commande d’embrayage

Commande d'accélérateur

ATTENTION: Les surfaces risquent d'étre
trés chaudes

Lubrifier les galets des chenilles a la graisse
Capacité maximale

COMPOSANTS PRINCIPAUX (Fig.2)

Levier d'embrayage

Levier de déverrouillage chenille gauche
Levier d'accélérateur / commande starter /
(pour moteur Honda uniquement) arrét
moteur

Bouchon réservoir carburant

Levier de déverrouillage chenille droite
Poignée de démarrage

Bouchon du réservoir d'huile moteur

Levier de vitesses

Levier de verrouillage de la benne

Levier d'arrét moteur (pour moteur Emak
uniquement)
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4. ASSEMBLAGE

A\ ATTENTION : Le retrait de I'emballage et le

montage doivent se faire sur une surface
plane et solide, avec un espace suffisant au
mouvement de la machine et des emballages,
en utilisant dans tous les cas des outils
appropriés.

Avant de démarrer le moteur, contrélez le niveau
d'huile et d'essence en suivant les instructions du
manuel du moteur.

5. COMMANDES ET INSTRUMENTS
DE CONTROLE (Fig.2)

A ATTENTION : Aprrenez a connaitre les
positions et les fonctions de toutes les
commandes et de tous les instruments de
contrdle. Apprenez a connaitre la signification
de tous les symboles et des témoins sur les
commandes avant d'utiliser la machine.

Les poignées et les leviers doivent toujours étre
propres et ne présenter aucune trace d'huile, de
carburant, de saleté en tout genre ou de givre.

Levier d'embrayage (1) - Utilisez ce levier pour
embrayer ou débrayer. Les chenilles tournent
lorsque le levier est abaissé et le moteur est
démarré. En relachant le levier, I'embrayage se
désenclenche et le frein de stationnement
s'enclenche automatiquement.

Levier de déverrouillage de la chenille gauche
(2) - Tirez sur le levier pour que la machine
tourne vers la gauche.

Levier accélérateur / starter (3) - Régle le
régime moteur. Les positions sont indiquées sur
une plaquette qui contient les symboles suivants:

I‘I Position STARTER pour le démarrage a
froid,

- Position LENT correspond au régime de
ralenti,

?Position RAPIDE correspond au régime
maximum.

A ATTENTION : Pour le moteur Honda, ce
levier permet également de couper le
moteur 0 (OFF).

Levier de déverrouillage de la chenille droite
(5) - Tirez sur le levier pour que la machine
tourne vers la droite.

Poignée de démarrage (6) - A utiliser pour
mettre le moteur en marche.

Levier de vitesses (8) - Cing positions possibles:
N = Position de débrayage

F1 =Embrayage premiére vitesse AV

F2 = Embrayage deuxiéme vitesse AV

R1 = Embrayage premiére vitesse AR

R2 = Embrayage deuxiéme vitesse AR

A ATTENTION : Embrayez les vitesses
machine a l'arrét (levier d'embrayage (1)
relaché).

Levier de verrouillage de la benne (9) - Ce
levier permet de déverrouiller la benne pour
pouvoir la soulever en position de renversement.

A ATTENTION : Verrouillez la benne
lorsqu'elle est abaissée, avant de faire
rouler la machine.

Levier d'arrét moteur (pour moteur Emak
uniquement) (10) - Abaisser le levier pour
couper le moteur.

A\ AVERTISSEMENT : Soulevez le levier pour
pouvoir démarrer le moteur.

6. REGLES D'UTILISATION
Utilisations interdites

A\ ATTENTION : Utilisez la machine

uniquement pour transporter des objets
ou des charges ne dépassant pas les limites
de poids et de volume indiquées dans ce
manuel. Toute autre utilisation doit étre
considérée comme impropre et comporte
I'annulation de la garantie et le déclin de
toute responsabilité du constructeur, en
faisant porter a l'utilisateur les frais dérivant
des dommages ou lésions propres ou a des
tiers.

Sont considérées utilisations interdites :

- Conduire la machine en restant dans la benne.

- Permettre aux opérateurs de travailler debout
sur le plan d'appui du caisson et d'utiliser ce
dernier comme support d'échelles ou d'autres
équipements de travail.

- Transporter des personnes ou des animaux.

- Utiliser la machine pour démolir des murs, des
poteaux, des clotures, etc.

- Utiliser la machine pour écraser et/ou
compacter des feuilles, déchets, conteneurs,
matériaux en vrac, etc. L'affaissement du
matériau écrasé peut déséquilibrer la machine.
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- Utiliser des contrepoids (le constructeur n'en
prévoit pas) ou des personnes pour
compenser une charge excessive ou
déséquilibrée.

- Transporter des produits combustibles sans
avoir prévu des récipients homologués.

- Transporter des produits chimiques corrosifs,
toxiques ou dangereux, des eaux usées et du
matériel incandescent.

- Utiliser la machine sans ses dispositifs de
sécurité.

- Atteler a la machine des outils non autorisés
par le constructeur.

- Utiliser la machine d'une seule main.
Lutilisation d'une seule main peut provoquer
de graves lésions a l'opérateur, aux assistants
ou aux deux. La machine est congue pour
étre utilisée des deux mains.

Précautions d’utilisation de la machine

A\ ATTENTION:

- Ne pas modifier ou déposer les dispositifs
de sécurité équipant la machine. SE
RAPPELER QUE L'UTILISATEUR EST
TOUJOURS RESPONSABLE DES DOMMAGES
PROVOQUES A DES TIERS.

- En présence de situations pour lesquelles
vous ne savez pas comment agir, consulter
un expert. Contacter le revendeur ou un
centre d’assistance autorisé. N'entreprenez
pas un travail que vous jugez au-dela de
vos capacités.

- Ne pas utiliser I'unité sans la possibilité de
demander secours en cas d'incident.

- La machine ne peut en aucun cas circuler
sur la voie publique, méme pour traverser.

- Ne jamais utiliser la machine pour
remorquer et pousser d’autres objets. La
stabilité de la machine est compromise.

- Durant les opérations de déchargement
avec la benne rabattable, le centre de
gravité change continuellement, ce qui
risque de déstabiliser la machine. Faire
particulierement attention lorsque la
charge se colle a la benne, ce qui pourrait
étre le cas pour l'argile humide, des
matériaux glacés ou du goudron.

- Eviter que la charge ne dépasse la benne; la
marchandise qui dépasse peut heurter
d'autres objets ou s'échapper de la benne.

- Eviter tout contact avec des fils ou des
cables électriques qui peuvent entrainer de
graves lésions, voire la mort. Cette unité
n'est pas isolée.

A\ ATTENTION - La stabilité latérale de la
machine DIMINUE :

- Plus le chargement est lourd.

- Plus le chargement est haut par rapport au

plateau (Fig.3).

- Moins le chargement sera centré dans la

benne (Fig.4).

A ATTENTION - Plus le chargement

augmente, plus la machine aura tendance
a se renverser vers I'avant :
Ne pas embrayer la vitesse maximum pour
descendre une coéte avec un chargement
important.
Ne pas freiner brutalement.

Utiliser la machine seulement sous I'éclairage
diurne ou si Iéclairage artificiel suffit.

User de la plus grande précaution en
changeant de direction, et en particulier sur les
pentes.

Réduire la vitesse du moteur avant de l'arréter.
Contréler la présence éventuelle d'obstacles
dans la zone de travail (racines, pierres,
branches, fossés etc..).

Soyez particulierement vigilant lorsque vous
portez des protections antibruit car de tels
équipements réduisent la capacité d'entendre
les signaux sonores d'avertissement en cas de
danger (tels que cris, alarmes et
avertissements, etc.).

Modérer la vitesse avant de tourner.

Evitez autant que possible que la charge ne
tombe vers l'arriére en heurtant les
commandes.

Assurez la stabilité de la charge pour éviter
qu'elle ne glisse (en avant/en arriére ou a
droite/a gauche) durant le transport, ce qui
pourrait compromettre la stabilité de la
machine.

N'oubliez jamais que la stabilité de la machine
change selon qu'elle est chargée ou pas.
Interdisez a quiconque de rester ou de
marcher devant la machine durant les
déplacements.

Prévoyez toujours le parcours que devra suivre
la machine. Si plusieurs parcours sont
possibles, choisissez celui qui présentera le
moins de dénivelés, obstacles, changements
de direction et trous.

Plus le terrain sera incliné ou irrégulier, moins
la machine devra rouler vite.

Ne montez pas des chenilles différentes de
celles prévues par le constructeur.

L'utilisation de la machine est réservée a des
opérateurs préparés et compétents.

Si le matériau transporté est poussiéreux,
mouillez-le ou couvrez-le d'une toile pour
éviter qu'il ne s'éparpille.

Apprenez a arréter la machine dans des
situations d'urgence.

Ne dépassez pas la capacité maximale de
charge indiquée page 50.

La charge ne doit pas dépasser de la benne
pour éviter qu'elle ne tombe.
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La charge ne doit jamais géner la vue de
I'opérateur.

La charge doit recouvrir le plus possible la
surface disponible.

Si possible, faites de sorte que la charge ne se
déplace pas en la liant avec une corde.
Rappelez-vous de libérer la charge avant de
retourner la benne.

Procédez toujours aux opérations de
chargement/déchargement sur une surface
plane et stable.

Ne déplacez pas la machine si la benne est
soulevée car elle pourrait géner la vue de
l'opérateur.

Ne retournez pas la benne pour la vider si la
machine se trouve sur un terrain en pente.
Assurez-vous de disposer d'un espace de
manceuvre suffisant, surtout en présence de
murs, parois, haies, rangées d'arbres, ouvrages,
serres, etc. N'essayez pas de faire marche
arriere si vous n'étes pas sar de disposer de
I'espace nécessaire.

Ne modifiez pas les valeurs a partir desquelles
le régulateur du régime moteur a été étalonné.
Ne mettez pas les mains ou les pieds a
proximité ou sous les piéces en rotation ou en
mouvement.

Faites particulierement attention sur les
surfaces glissantes en présence d'eau, neige,
verglas, sable, gravier, détritus et substances
huileuses.

Faites particulierement attention en cas de
terrains meubles a base de sable ou de
graviers, de terrains marécageux ou de flaques,
de terrains labourés, de terrains présentant des
fossés, puits, talus, remblais et déblaiements.

Procédez a une inspection compléte de la
machine avant de l'utiliser :

Controlez la tension des chenilles et assurez-
vous qu'elles ne sont ni endommagées ni
usées.

Vérifiez si les boulons des tendeurs des
chenilles sont fixés correctement.

Contrdlez le niveau de carburant, vérifiez qu'il
n'y a aucune fuite et que le tuyau du carburant
n'est pas endommagé.

Utilisation en marche arriére

A\ ATTENTION:

- Lors des déplacements en marche arriére,
l'opérateur doit apporter l'attention
maximum et vérifier en permanence la
présence d'obstacles ou de personnes.

- Evitez autant que possible d'affronter une
descente en marche arriére.

Utilisation sur pentes

A ATTENTION

- Sur les terrains en pente commencer
I’avance en prétant une attention
particuliére pour éviter que la machine se
cabre.

- Réduire la vitesse avant tout changement
de direction sur les sols en pente.

L'utilisation sur les pentes représente une des
opérations les plus sujettes a perte de controle et
retournement de la machine ; dans les 2 cas on
peut avoir des dommages sérieux voire mortels.
Avancer avec une attention maximum.

Pour travailler sur les pentes procéder comme

suit:

- Ne pas conduire la machine sur des pentes
dépassant 10° (17%).

- Toujours travailler a des vitesses uniformes et
modérées.

- Ne pas effectuer de changements de vitesses
ou de sens d'avance brusques.

- Eviter le plus possible de tourner ; si cela
s'avére indispensable, tourner lentement et
progressivement vers le bas. Rouler a vitesse
modérée.

- Faire attention et éviter de rouler sur les
mottes, sillons et trous. Si le terrain n'est pas
régulier, la machine peut se retourner plus
facilement. L'herbe haute peut cacher des
obstacles.

- Ne stationnez pas a proximité de talus, fossés
ou berges. La machine pourrait se retourner
brusquement si le talus s'affaisse.

- Apporter une attention particuliére aux abords
d’arétes, buissons, arbres et autres objets qui
limitent la visibilité.

Enfants

- La non surveillance d'enfants aux abords de la
machine peut entrainer de sérieux dommages.

- Veiller a arréter immédiatement la machine si
des enfants pénétrent dans la zone de travail.

- Avant et pendant la marche arriére, regarder
vers l'arriere et en bas, veiller a I'absence de
petits enfants.

- Ne pas transporter d’enfants. lls pourraient
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tomber et subir de graves blessures ou
empécher une manceuvre de sécurité de la
machine.

Interdire aux enfants d'utiliser la machine.

6.1 Opérations préliminaires avant

de commencer le travail

Avant de commencer a travailler, procéder a une
série de contréles et d'opérations, pour garantir
que le travail se déroule d’une fagon profitable
dans la sécurité maximum.

Ravitaillements

A\ AVERTISSEMENT : Les types d'essence et

d’huile préconisés sont indiqués dans le
livret d'instructions du moteur.

Huile

A AVERTISSEMENT

LA MACHINE EST LIVREE SANS HUILE.
Remplir le moteur en huile avant de démarrer.
Un niveau d'huile insuffisant peut provoquer
de graves dommages au moteur. Ne pas
manquer de vérifier le moteur sur une surface
plane, moteur arrété.

L'utilisation d’huile non détergente ou pour
moteurs 2 temps peut réduire la durée de vie
du moteur.

Dévisser le bouchon (7, Fig. 2). Moteur arrété,
controler le niveau d’huile moteur qui doit se
trouver entre les repéeres MIN et MAX de la tige.

Essence changer immédiatement. Rincer a l'eau et au
savon la partie du corps sur laquelle le
A ATTENTION carburant s'est déversé. Utiliser de I'eau et du

L'essence est un carburant hautement
inflammable ; faire attention pendant
I'utilisation. Ne pas fumer ni approcher de
flamme a proximité du carburant ou de la
tondeuse.

L'essence et les émanations peuvent
provoquer de graves dommages si
respirées ou en contact avec la peau. Il
convient donc de manipuler le carburant
avec précaution et de s’assurer d’opérer
dans des endroits bien aérés.

Faire attention au risque
d’empoisonnement au monoxyde de
carbone, une substance inodore, toxique et
mortelle.

Manipuler le carburant a I'extérieur, en
I'absence de toute source d'étincelles ou de
flammes.

Choisir une surface dégagée, couper le moteur

souillée, ni de mélange huile/essence. Eviter de
laisser pénétrer des impuretés ou de I'eau dans
le réservoir d'essence.

Eviter de verser de l'essence sur les parties en
plastique pour ne pas les endommager ; en cas
de fuite accidentelle, rincer immédiatement
avec de l'eau. La garantie ne couvre pas les
dommages aux pieces en plastique de la
carrosserie ou du moteur provoqués par
I'essence.

Dévisser lentement le bouchon de carburant
afin de libérer la pression interne et empécher
le carburant de s'écouler par le bouchon.
Nettoyer la surface autour du bouchon de
carburant afin d'éviter toute contamination.
Avant de remonter le bouchon de carburant,
nettoyer et inspecter le joint d'étanchéité.
Resserrer fermement le bouchon de carburant
aprés remplissage. Sous l'effet des vibrations
de la machine, un bouchon mal refermé peut
se desserrer, voire s‘ouvrir, entrainant un
déversement du carburant.

Essuyer toute trace de carburant sur la
machine et attendre quelques secondes pour
que les traces résiduelles s'évaporent. Rester a
3 m de la zone de remplissage avant de
démarrer le moteur.

Ne tenter en aucun cas de briler le carburant
déversé.

Ne pas utiliser la machine dans une zone
contenant des matiéres inflammables, par
exemple feuilles séches, paille, papier etc.

Ne jamais retirer le bouchon du réservoir de
carburant lorsque le moteur tourne.

Veiller a ne pas souiller les vétements de
carburant. Si du carburant est déversé sur une
partie de votre corps ou sur vos vétements, se

savon.
Ne pas exposer le réservoir de carburant
directement au soleil.

Conserver et transporter le carburant dans des
récipients propres homologués pour cet
usage.

Entreposer le carburant dans un endroit sec,
frais et suffisamment ventilé.

Entreposer la machine et le carburant dans un
endroit a I'abri de toute source d'étincelles ou
de flammes nues, de chauffe-eau, de moteurs
électriques, d’interrupteurs, de fours, etc.,
susceptibles d’enflammer les vapeurs de
carburant.

Maintenir le carburant hors de la portée des
enfants.

Ne jamais utiliser le carburant pour le
nettoyage.

A ATTENTION

et laisser refroidir avant de faire le plein.
- Le ravitaillement doit se faire moteur éteint

- Ne jamais utiliser d'essence éventée ou
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dans un lieu ouvert et bien aéré. Rappelez-
vous toujours que les vapeurs d’essence
sont inflammables. NE PAS APPROCHER DE
FLAMME DE L'EMBOUT DU RESERVOIR
POUR CONTROLER LE CONTENU ET NE PAS
FUMER PENDANT LE RAVITAILLEMENT.
Controler I'absence de fuite de carburant ;
en cas de fuite, I'éliminer avant d'utiliser
I'unité. Contacter un réparateur agréé si
nécessaire.

A ATTENTION - Ne jamais utiliser un

carburant dont le pourcentage d’éthanol

dépasse 10% ; sont admis le gazole (mélange
essence/éthanol) avec un pourcentage
d’éthanol jusqu’a 10% ou le carburant E10.
Essence alkylée

A ATTENTION - L’essence alkylée ne

présente pas la méme densité que

I'essence normale. Par conséquent, régler
différemment la vis H des moteurs mis au
point avec I'essence normale. Pour cette
opération, s'adresser a un centre aprés-vente
agréé.

Apres avoir dévissé le bouchon (4, Fig.2), faire le
plein de carburant en utilisant un entonnoir, en
ayant soin de ne pas remplir complétement le
réservoir.

Contréle de la sécurité et de l'efficience de la
machine

A\ ATTENTION : Ne pas utiliser la machine si

vous n’étes pas surs de son efficience et

de sa sécurité et contacter immédiatement
votre revendeur pour les contrdles et les
réparations.

6.2 Utilisation de la machine

Démarrage
LIRE ATTENTIVEMENT LE MANUEL DU
OTEUR.

ATTENTION : Les opérations de démarrage
doivent se faire a ciel ouvert dans un

endroit bien aéré. TOUJOURS SE RAPPELER
QUE LES GAZ D’'ECHAPPEMENT DU MOTEUR
SONT TOXIQUES.

A\ ATTENTION:

Avant de démarrer le moteur, assurez-vous
que les commandes fonctionnent
correctement.

Ne touchez pas le pot d'échappement ou le
moteur si celui-ci est en marche ou
immédiatement aprés I'avoir éteint. Ces

piéces peuvent devenir trés chaudes.

Ne laissez pas la machine allumée sans
surveillance. Arrétez le moteur chaque fois
que vous vous éloignez de la machine,
avant un ravitaillement et avant toute
opération d'entretien ou de nettoyage.
N'altérez en aucune facon les dispositifs de
sécurité. N'utilisez pas la machine si les
dispositifs de sécurité ne sont pas en parfait
état.

N’enroulez jamais le lanceur autour de
votre main.

A ATTENTION - Pour démarrer la machine,

vous devez impérativement vous placer
dans la zone pointillée Fig. 5).

Avant de démarrer le moteur:

ouvrir le robinet d'essence (Honda) (A, Fig.6).
Mettre le levier de vitesses (A) en position
neutre N (Fig. 7)

N'abaissez pas le levier d'embrayage (1, Fig.2)
pour controler si les freins sont serrés.

Mettez le levier d'accélérateur sur la position
de commande « DEMARREUR » (A, Fig.8) pour
le démarrage a froid ou entre « LENT » et «
RAPIDE » si le moteur est déja chaud (Fig.9).
Pour les moteurs Emak uniquement :
mettez le levier d'arrét moteur (B) sur la
position indiquée Fig.10.

A ATTENTION ! - POUR TOUT CE QUI

CONCERNE LA PROCEDURE DE

DEMARRAGE, LIRE ATTENTIVEMENT LE
MANUEL DU MOTEUR

Moteur démarré, placer I'accélérateur sur «LENT»
(A, Fig. 11).

A\ AVERTISSEMENT

Le starter doit étre désenclenché dés que le
moteur tourne ; le starter enclenché avec le
moteur chaud risque de noyer les bougies et
entrainer un fonctionnement anormal du
moteur.

Pour tondre, amener le levier de I'accélérateur
sur la position RAPIDE (A, Fig. 12) en ayant soin
de ne pas le pousser a fond pour ne pas
déclencher le starter qui pourrait noyer le
moteur.

Comment démarrer en marche avant ou en
marche arriére

1.
2.
3.

Mettez le levier de vitesses (8, Fig.2) sur la
position choisie ; F1 - F2 AV,R1 - R2 AR.
Augmentez lentement le régime moteur en
appuyant sur l'accélérateur (3).

Abaisser progressivement le levier
d'embrayage (1). La machine commencera a
rouler lentement en avant ou en arriére.
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A\ ATTENTION:

- Accélérez ou ralentissez lentement en
commencant a rouler en avant ou en arriére
ou avant d'arréter la machine.

- Ralentissez avant de changer de direction.
Ralentissez également avant une descente,
sur le bord d'une route, sur une route
accidentée ou présentant beaucoup de
virages.

- Ne vous déplacez pas en diagonale dans
une descente.

- En marche arriére, roulez lentement et
faites attention a tout ce qui se trouve
derriére vous.

Comment affronter un virage

1. Tirez le levier de verrouillage des chenilles (2
ou 5, Fig.2) du c6té du virage ; levier gauche
(2) pour tourner a gauche et levier droit (5)
pour tourner a droite.

2. Une )fois le virage terminé, relachez le levier (2
ou5).

A\ ATTENTION:

- Pour arréter la machine, ne tirez pas
simultanément sur les deux leviers de
verrouillage des chenilles (2 et 5, Fig.2) mais
relachez le levier d'embrayage (1).

- N'utilisez pas les leviers de verrouillage des
chenilles pour affronter un virage en
descente. Si cela s'avére absolument
indispensable, réduisez au maximum la
vitesse.

Comment changer de vitesse

1. Relachez le levier d'embrayage (1, Fig.2).

2. Mettez le levier de vitesses (8) sur la position
de la vitesse choisie ; F1 - F2 AV, R1 - R2 AR.

3. Abaisser progressivement le levier
d'embrayage (1). La machine commencera a
rouler lentement.

A\ AVERTISSEMENT :

- Relachez le levier d'embrayage (1) avant
d'utiliser le levier de vitesses (8).

- Ne forcez pas le levier de vitesses (8). Si la
vitesse n'embraye pas, déplacez
légérement la machine en abaissant le
levier d'embrayage (1) et réessayez.

- N'embrayez aucune vitesse lorsque la
machine roule pour ne pas risquer de
I'endommager.

A\ ATTENTION:

- Embrayez les vitesses les plus basses (F1 et
R1) pour affronter une descente ou une
cote.

- Ne passez pas les vitesses si la machine
roule sur une surface inclinée.

Conduire a flanc de coteau

A\ ATTENTION:

- Sélectionnez la vitesse la plus basse avant
de conduire sur un terrain incliné et ne
passez pas les vitesses.

- Ne garez pas la machine sur un terrain
incliné.

- Si vous devez vous arréter sur un terrain
incliné, relachez le levier d'embrayage. Les
freins s'enclencheront automatiquement.

- Avancez lentement lorsque vous vous
trouvez sur un terrain incliné.

- Avant de parcourir un terrain incliné,
embrayez la vitesse la plus basse et roulez
lentement. Un départ brutal peut
provoquer une embardée a l'avant de la
machine, situation qui peut s'avérer tres
dangereuse.

Transfert

A ATTENTION : La machine n’est pas
homologuée pour utilisation sur routes
publiques. Son utilisation (au sens du code de
la route) doit se faire exclusivement dans des
zones privées non accessibles au public.

Comment arréter la machine et couper le

moteur

1. Relachez le levier d'embrayage (1, Fig.2).

2. Moteur Honda : mettez le levier d'accélérateur
(A, Fig.13) sur la position 0 (STOP). Moteur
Emak : mettez le levier (B, Fig.14) sur STOP.

3. Pour arréter le moteur, suivez les indications
fournies dans le manuel du moteur.

A\ ATTENTION:

- Ne touchez pas le pot d'échappement ou le
moteur si celui-ci est en marche ou
immédiatement aprés I'avoir éteint. Ces
piéces peuvent devenir trés chaudes.

- Lorsque vous laissez la machine sans
surveillance, assurez-vous qu'elle est sur
une surface plane, stable et coupez le
moteur.

Comment garer la machine

A ATTENTION - Choisissez une surface

stable et plane pour garer la machine.
Garez la machine en pente sans la charge
uniquement si cela s'avére absolument
nécessaire. Si la benne est pleine, il est
fortement déconseillé de garer la machine sur
un plan incliné.
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1.

2.
3.

1.
2.

1.

2.

6.
A\ ATTENTION:

3 Remplirlabenne

Ne transportez personnes dans la benne et
ne conduisez pas assis ou debout dans la
benne.

Ne restez pas sous la benne lorsque celle-ci
est soulevée.

Fixez toujours la benne a l'aide du
mécanisme de verrouillage ; la benne
pourrait se soulever lorsque le machine est
en mouvement, ce qui risquerait de la
retourner ou de renverser la charge.

Il est possible d'ouvrir les ridelles de la benne
pour faciliter les opérations de chargement/
déchargement :

Pour faire coulisser la ridelle vers l'intérieur ou
vers l'extérieur, desserrez d'abord les vis (A,
Fig.15) se trouvant sur 6 points : deux sous la
ridelle avant et deux pour chaque ridelle
latérale, une en dessous et une sur le coté.
Tirez la ridelle vers la position choisie (Fig.16).
Serrez les vis (A).

A ATTENTION - Assurez-vous de bien

fixer les vis (A) aprés avoir ouvert ou

fermé les ridelles. Si elles s'ouvrent alors
que la machine roule, elles risquent d'étre
endommagées et de provoquer un accident
impliquant l'opérateur ou d'autres personnes.

Comment soulever la benne

Débloquez le mécanisme de verrouillage
(C, Fig.17) en le tirant vers le haut.

Tirez la poignée (B) vers le haut et soulevez la
benne.

Comment faire descendre la benne

Tenez la poignée (B, Fig.17) et faites
descendre la benne a fond contre les
tampons en caoutchouc.

Réenclenchez le mécanisme de verrouillage
(C) en le poussant vers le bas.

6.4 Entreposage et Transport

Entreposage

Pour entreposer le moteur, suivez les
indications fournies dans le manuel du
moteur.

A\ ATTENTION:

Laissez refroidir les parties chaudes telles
que le moteur et la boite de vitesses avant
d'entreposer la machine dans un lieu fermé.
Prenez soin de ne pas les toucher. Avant de
recouvrir la machine d'une toile, assurez-
vous que toutes ces piéces sont froides.

- Placez la machine dans un hangar abrité,
sur une surface plane et stable, aprés avoir
vidé les réservoirs et hors de la portée des
enfants.

- Videz les réservoirs du carburant et de
I'huile et remontez les bouchons
correspondants (4 et 7, Fig.2). Eliminer le
carburant et I'huile conformément aux
normes et en respectant I'environnement.
Utilisez des récipients homologués et évitez
toute fuite.

- Pour réduire le risque d'incendie, assurez-
vous que I'herbe, les feuilles ou I'excédent
de graisse ont été éliminés du moteur, du
pot d'échappement et des réservoirs.

A\ AVERTISSEMENT :

- Nettoyez a fond la machine a l'eau puis
essuyez-la. N'utilisez jamais de jets d’eau ou
de solvants pour nettoyer la machine.
Assurez-vous que l'eau n'entre pas dans le
filtre de l'air et sur les composants
électriques pour ne pas risquer de les
endommager.

- Abaissez toujours la benne.

- Nettoyez a fond le filtre de I'air.

- Veérifiez si le cable de démarrage du moteur
est usé.

Inactivité prolongée

Si la machine doit rester a l'arrét pendant une
longue période (plus d'un mois), suivez les
conseils fournis dans le manuel du moteur ainsi
que les procédures de mise en service du présent
manuel (page 44) identiques a celles qu'il faut
effectuer pour la mise en marche normale de la
machine.

A\ ATTENTION - Avant de réutiliser

la machine, assurez-vous que les
tuyauteries, le robinet et le carburateur ne
présentent aucune fuite d'essence.

Transport

A ATTENTION : La machine ne peut pas
circuler sur route publique.

- Pour transporter la machine, prévoir un
véhicule dont la puissance et les dimensions
seront appropriées et congu pour l'usage.

- Pour charger la machine sur un véhicule,
toujours choisir une zone plane, a lécart de la
circulation et de tout objet potentiellement
dangereux.

- La machine est lourde et peut provoquer de
graves dommages d'écrasement. La charger et
décharger des véhicules avec le plus grand
soin.

- Toujours utiliser des rampes de charge
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homologuées, dont la longueur correspond a
4 fois la hauteur de la plate-forme du véhicule,
d'une largeur adéquate, avec une surface
antidérapante, prétes a supporter le poids de
la machine.

- |l est également possible de fixer la machine a
une palette et de la charger a 'aide d'un
chariot élévateur. Dans ce cas, le chariot
élévateur sera confié a un opérateur
autorisé.

A ATTENTION : NE JAMAIS soulever la
machine a l'aide de courroies, chaines ou
crochets.

- Chargez la machine en mettant le levier de
vitesses sur la position F1 pour charger, sur R1
pour décharger. Mettez également le levier
d'accélérateur sur la position « LENT »
(A, Fig.11) pour faire avancer lentement la
machine.

- La machine doit étre transportée a
I'horizontale, avec le réservoir vide, le robinet
d'essence fermé, en vérifiant en outre le
respect des normes de transport de cette
machine.

- Pour fixer la machine sur le véhicule ou le
chariot utiliser des courroies de tension
approuvées, controler que l'arrimage soit
correct et robuste.

A\ ATTENTION : Le frein a main seul ne
garantit pas la stabilité de la machine
pendant le transport.

- Pendant le transport, personne ne doit rester

assis sur la machine.

- Avant le transport sur voie publique, consulter
et appliquer le code de la route local.

- N'essayez pas de charger/décharger la
machine sur/d'un moyen de transport si la
benne est pleine.

- Ne permettez a personne de rester face a la
machine pendant que vous la chargez/
déchargez sur/d'un moyen de transport.

- Pour monter ou descendre une rampe,
assurez-vous toujours que les chenilles sont au
milieu de la rampe.

- N'essayez pas de changer le sens de marche en
montant ou en descendant une rampe.

- Le centre de gravité de la machine changera
brusquement en passant au-dessus de la ligne
de jonction entre les rampes et le plateau du
moyen de transport. Soyez préts a répondre a
cette situation.

7. ENTRETIEN

Lire attentivement le manuel du moteur.

CONFORMITE DES EMISSIONS GAZEUSES

Ce moteur, incorporé au systéme de contréle des
émissions, doit étre géré, utilisé et entretenu
conformément aux instructions citées dans le
manuel de l'utilisateur de sorte que les
performances en matiere d'émissions respectent
les lois applicables aux engins mobiles non
routiers.

Le systeme de contréle des émissions du moteur
ne doit faire I'objet d'aucune manipulation
frauduleuse intentionnelle et doit toujours étre
utilisé correctement.

Tout fonctionnement, utilisation et entretien
incorrect de la machine risque de compromettre
le systéme de contréle des émissions au point de
ne plus respecter les lois applicables ; dans ce
cas, réparer immédiatement toute anomalie du
systeme et rétablir les conditions applicables.

Quelques exemples, incomplets, de
fonctionnement, utilisation ou entretien
incorrects :

A\ ATTENTION - Si ce moteur a fait I'objet

7.1 Consignes de sécurité
A\ ATTENTION

Forcer ou casser les dispositifs de dosage du
carburant;

Utiliser du carburant et/ou de I'huile moteur
ne répondant pas aux caractéristiques
citées au chapitre DEMARRAGE/
CARBURANT;

Utiliser des pieces de rechange non
originales, par exemple des bougies, etc. ;
Ne pas procéder, ou procéder de fagon
incorrecte, a l'entretien du systeme
d'échappement ; ne pas respecter les
intervalles d'entretien du pot
d'échappement, de la bougie, du filtre a air,
etc.

d'une manipulation frauduleuse, la
certification UE sur les émissions perd sa
validité.

Pour toute opération d’entretien, couper le
moteur et détacher le capuchon de la
bougie. Toujours porter des chaussures de
protection et des gants.

Eliminez tout objet inflammable de la zone
de travail avant de procéder a I'entretien.
Lire des instructions avant toute opération
d’entretien ou de réparation. Porter des
vétements adaptés et des gants de travail
dans toutes les situations de risque pour les
mains.

Ne pas utiliser la machine avec des
composante usés ou endommagés. Les
piéces en panne ou cassées doivent étre
remplacées et jamais réparées. N'utiliser
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que des piéces originales : I'utilisation de
piéces non originales et/ou non
correctement montées compromet la
sécurité de la machine ; ceci peut entrainer
des accidents ou des blessures personnelles
et dégage le constructeur de toute
obligation ou responsabilité.

- Toutes les opérations d’entretien et de
réglage non décrites dans ce manuel
doivent étre confiées a un centre
d’assistance autorisé qui dispose des
connaissances et équipements nécessaires
pour un travail correct dans le maintien des
conditions de sécurité originales de la
machine. Les opérations effectuées dans
des ateliers non adaptés ou des personnes
non qualifiées font tomber toute forme de
garantie et obligation ou responsabilité du
constructeur. En particulier, contacter
immédiatement votre centre d’assistance
autorisé en cas de probleme de
fonctionnement du frein, de
I’enclenchement et arrét de lame, de
I'embrayage de la traction avant ou arriére
de la machine.

- Le pot d’échappement et autres parties du
moteur (par exemple les ailettes du
cylindre, la bougie etc.) chauffent pendant
le fonctionnement et restent chauds
longtemps apres I'arrét du moteur. Afin de
réduire les risques de brilure, ne pas
toucher le silencieux ou les autres piéces
lorsqu’elles sont encore chaudes.

- Vérifier fréiquemment I'accumulation de
matériel comme I'herbe séche ou assimilés,
a proximité du moteur et surtout les
conduites d’échappement des gaz ;
nettoyer régulierement et éliminer les
petites quantités.

- Ne modifier en aucune fagon les
caractéristiques de votre machine.

- Remplacer immédiatement tout dispositif de
sécurité endommagé ou cassé.

- S'assurer que les écrous, boulons et vis sont
toujours bien serrés pour garantir le
fonctionnement de la machine ainsi que ses
conditions de sécurité.

7.2 Entretien ordinaire

La liste suivante a pour objet de vous aider a
maintenir en efficience et sécurité votre machine.
Elle récapitule les principales opérations
d'entretien et de lubrification avec l'indication de
leur fréquence.

Machine

1. Contréle et réglage du levier

d'accélérateur (2) 25 heures

2. Controle et réglage du levier

d'embrayage (2) 25 heures
3. Controle et réglage du

verrouillage du frein de

stationnement (2) 25 heures
4. Controle et réglage des

leviers de déverrouillage des

chenilles (2) 25 heures
5. Graissage des galets des

chenilles 20-30 heures

6. Controle courroie de

transmission (2) 25 heures
7. Remplacement courroie de
transmission (1) (2) -- heures
8. Controle de toutes les
fixations 25 heures
9. Lubrification générale (3) 25 heures
10. Vidange huile de
transmission (1¢ére fois) (2) 50 heures
11. Vidange huile de
transmission (a partir de la 2
fois) (2) 500 heures

1) Contacter votre revendeur aux premiers
signes de dysfonctionnement.

2) Opération a confier au revendeur ou un
centre d'assistance autorisé.

3) La lubrification générale de toutes les
articulations devrait en outre étre faite
chaque fois que l'on prévoit une longue
inactivité de la machine.

Moteur

Consulter le manuel du moteur pour la liste
compléte et la fréquence.

Vidange huile moteur (voir aussi paragraphe
ci-dessous) - Controle et nettoyage filtre a air -
Remplacement filtre a air - Controle filtre essence
- Remplacement filtre essence - Contréle et
nettoyage contacts bougie - Remplacement
bougie

A AVERTISSEMENT : Suivre toutes les
prescriptions du manuel d’utilisation et
d’entretien du moteur.

Vidange de I'huile de moteur

A\ AVERTISSEMENT : L'opération de vidange
est facilitée si I'huile est chaude.

Moteur Emak :

1. Placez un récipient approprié sous le moteur
afin de récupérer I'huile usagée. Enlevez le
bouchon d’huile (A, Fig. 18), le boulon de
vidange (B) et la rondelle de maintien (C).

2. Vidangez entiérement I'huile. Remettez
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ensuite le boulon de vidange et la rondelle de
maintien, serrez a fond.

Moteur Honda : Pour vider le réservoir, aspirez
I'nuile a travers le goulot de remplissage a l'aide
d'une seringue.

3. Mettre le moteur en position horizontale et
remplir jusqu’au repeére supérieur de la jauge
(MAX) avec I'huile recommandée (Fig. 19).

4. Revisser a fond le bouchon de I'huile (A).

A AVERTISSEMENT: Un niveau d’huile
insuffisant peut provoquer de graves
dommages au moteur.

A\ ATTENTION : Eliminer I'huile pour moteur

usée, en conformité avec les normes pour
le respect de I’environnement. Consigner
impérativement I’huile vidangée a un centre
homologué dans un bidon hermétiquement
fermé. Ne pas jeter I'huile dans les poubelles,
ne pas la verser dans l'évier, sur le sol ou dans
les égouts.

Controle et vidange de I'huile de transmission

A AVERTISSEMENT - Vérifiez
régulierement qu'il n'y a aucune fuite
d'huile.

Conformément au programme de maintenance
(page 48), confiez la vidange de I'huile de
transmission a un centre d'assistance agréé.
L'huile doit étre du type SAE 85W/140.

Versez 1,5 litres d'huile.

Chenilles

Nettoyez régulierement I'écrou de réglage
(A, Fig.24) et la vis de blocage (B) pour éliminer la
boue et éviter qu'ils ne durcissent excessivement.
Lubrifiez le tendeur de chenille en fin de travail.

Application de la graisse

Les éléments suivants doivent étre graissés

régulierement :

1. les supports de la benne (Fig.20).

2, les 4 galets des chenilles (Fig.21).

A\ AVERTISSEMENT :

- Appliquez également la graisse sur les
parties glissantes et rugueuses non
mentionnées.

- Appliquez la graisse réguliérement a l'aide
d'un pistolet a lubrifier.

Entretien extraordinaire

Il est opportun, en fin de saison en cas
utilisation i u tou

d’utilisation intense ou tous les 2 ans en cas

d’utilisation normale, de confier un controle

général a un technicien spécialisé du réseau

d‘assistance.

8. PROTECTION DE
LENVIRONNEMENT

La protection de I'environnement est un aspect

fondamental et prioritaire de I'utilisation de la

machine, au bénéfice de la vie civile et sociale du
contexte dans lequel on vit.

- Eviter d’étre un élément de géne pour le
voisinage.

- Suivez impérativement les normes locales
pour éliminer les matériaux transportés.

- Respecter scrupuleusement les reglements
locaux en matiére d’élimination des
emballages, huiles, essence, batteries, filtres,
piéces endommagées ou tout élément a fort
impact écologique ; ces résidus ne doivent pas
étre jetés aux ordures, mais doivent étre
séparés et remis aux centres de collecte
spécialisés qui pourvoiront au traitement des
déchets.

Démolition et élimination

Lors de la mise hors service, ne pas abandonner
la machine dans la nature, mais s'adresser a un
centre de collecte.

Une grande partie des matériaux éliminés est
recyclable ; tous les métaux (acier, aluminium,
laiton) peuvent étre remis a un ferrailleur. Pour
plus d’informations contacter le centre de
récupération des déchets de votre zone.
L'élimination des dérivés de démolition de la
machine devra se faire dans le respect de
I'environnement, en évitant de polluer le sol, I'air
et l'eau.

Dans tous les cas, respecter les législations et
réglements en vigueur en la matiére.

Lors de la démolition de la machine, détruire
également I'étiquette du marquage CE ainsi que
le présent manuel.

9. ACCESSOIRES OPTIONNELS SUR
DEMANDE

Kit montée des ridelles (Fig.22)

Kit de conversion servant a augmenter la hauteur
des ridelles de la benne pour faciliter le transport
des charges volumineuses.

A ATTENTION : Ne modifiez pas et

n'élargissez pas le plateau de chargement
pour augmenter la capacité de charge de la
machine ; I'utilisation de ridelles plus hautes
n'autorise pas a dépasser les limites de charge
prévues pour la machine.
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10. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Moteur

Type
Alimentation
Démarrage
Boite de vitesses

Vitesse

Rayon minimum de braquage
Longueur d'appui chenille
Largeur d'appui chenille
Renversement de la benne
Angle de basculement
Capacité maximale

Plateau de la benne
Longueur plateau

Largeur plateau

Inclinaison maximale

Poids

Dimensions hors tout (Fig.23)
Pression Sonore (L, av 2006/42/EC)

Incertitude

Niveau de puissance sonore calculé
(2000/14/EC - EN I1SO 3744)
Incertitude

Niveau de puissance sonore garanti
(Lya 2000/14/EC - EN ISO 3744)

Niveau de vibration (EN 20643)
Incertitude (EN 12096)

11. DECLARATION OF CONFORMITY

La soussignée Emak S.p.A. via Fermi, 4 - 42011
Bagnolo in Piano (RE) ITALY déclare sous sa propre
responsabilité que la machine:
1. Genre: dumper (transporteur)
2. Marque Oleo-Mac, Type CR 340H - CR 340K
Marque Efco, Type TN 3400H - TN 3400K
Marque Nibbi, Type NTR 340H - NTR 340K
Marque Bertolini, Type BTR 340H - BTR 340K
Marque Rotair, Type Rampi Car R30
Marque Power Pac, Type RC 350
3. Identification de série B63 XXX 0001 + B63 XXX
9999
est conforme aux prescriptions de la Directive / du
Reglement et de leurs modifications ou intégrations:
2006/42/CE - 2014/30/EU - (EU) 2016/1628 - 2000/14/
CE annex | n° 18, est conforme aux prescriptions des
normes harmonisées: EN 474-6:2006 + A1:2009 -
EN 1SO 14982:2009

TN 3400 H
CR340H TN 3400 K
NTR340H CR340K
BTR340H NTR 340K
R30 BTR 340K
RC 350
Honda Emak
4 temps
essence
manuel
4 vitesses (2 AV + 2 AR)
H
km/h 1RM =14
2RM =34
mm 700
mm 580
mm 170
manuel
45°
kg 350
extensible
mm 930 - 1060
mm 520-900
10° (17%)
kg 140
mm 1530 x 600 x 900
dB(A) 85,2 86,2
dB(A) 3 3
dB(A) 93 92
dB(A) 1 1
dB(A) 94 93
m/s2 9,55 10,3
m/s2 04 04

Procédures d'évaluation de conformité effectuées:
2000/14/EC Annex VI procedura 1

Niveau de puissance acoustique mesuré:

93.0dB(A) (H) - 92.0 dB(A) (K)

Niveau de puissance acoustique garanti:

94.0 dB(A) (H)-93.0 dB(A) (K)

Puissance évaluée: 2.9kW (H) - 2.7 kW (K)

Organisme notifié pour la Directive 2000/14 /CE:
Eurofins Product Testing Italy S.r.l. via Courgne, 21 -
10156 Torino (TO) - Italy n° 0477

Documentation technique déposée au siége
administratif : Direction Technique

Fait a Bagnolo in Piano (RE) Italy - via Fermi, 4

Date: 30/04/2022
(«/Emak..

Luigi Bartoli - C.E.O.
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12. CERTIFICAT DE GARANTIE

Cette machine a été concue et réalisée avec les
techniques de production les plus modernes. Le
fabricant garantit ses produits pendant une
période de 24 mois a compter de la date
d’achat, en cas d'usage privé ou d'activités de
bricolage. En cas d’usage professionnel, la
garantie est limitée a 12 mois.

Conditions générales de garantie

1) La garantie devient effective a partir de la
date d’achat. Le constructeur remplace
gratuitement les piéces présentant des
vices de matériau, d'usinage ou de
fabrication par le biais de son réseau
commercial et d’assistance. La garantie ne
prive pas l'acheteur des droits qui lui sont
octroyés par le code civil contre les
conséquences ou les vices causés par la
chose vendue.

2) Le personnel technique interviendra le plus
rapidement possible, dans les délais
concédés par les nécessités
organisationnelles.

3) Pour demander l'assistance sous
garantie, il est nécessaire de présenter
au personnel agréé le certificat de
garantie ci-dessous portant le cachet du
revendeur, daiment rempli et
accompagné de la facture d’achat ou du
ticket de caisse obligatoire reportant la
date d’achat.

4) Lagarantie s'annule en cas de:

- d'absence manifeste d'entretien,

- d'utilisation incorrecte ou de
manipulation du produit,

- d'utilisation de lubrifiants ou de
carburants inadéquats,

- d’utilisation de piéces détachées ou
d'accessoires non originaux,

- d’'interventions effectuées par du
personnel n'étant pas agréé.

5) Le constructeur exclut de la garantie les
consommables et les piéces sujettes a
usure de fonctionnement normale.

6) La garantie exclut les interventions de mise
a jour et d'amélioration du produit.

7) La garantie ne couvre pas la mise au point
ni les interventions d'entretien nécessaires
pendant la période de validité de la
garantie.

8) Les éventuels dommages subis pendant le
transport doivent étre immédiatement
signalés au transporteur sous peine
d’'annulation de la garantie.

9) Les moteurs d’autres marques (Briggs &
Stratton, Subaru, Honda, Lombardini,
Kohler, etc.) montés sur nos machines sont
garantis par leurs constructeurs respectifs.

10) La garantie ne couvre pas les éventuels
dommages, directs ou indirects, causés a
des personnes ou des objets suite a des
pannes de la machine ou a l'interruption
forcée et prolongée de son utilisation.

N° de SERIE

[
[
[
[
[
[
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[
[
[
[
[
[

CONCESSIONNAIRE

Ne pas expédier ! Joind| iq
garantie technique.




13. GUIDE AU RESOLUTION DES PANNES

ci-dessous, sauf indication contraire.

A ATTENTION : toujours arréter l'outil avant d’'intervenir selon les indications du tableau

Si le probleme persiste apres avoir vérifié toutes les causes possibles indiquées, contacter un Centre
d’Assistance Agréé. En cas de probléme non référencé dans ce tableau, contacter un Centre d’Assistance
Agréé.

PROBLEME

CAUSES POSSIBLES

REMEDE

. Le moteur ne démarre

pas.

a) mauvaise arrivée d'essence

b) défaut d’allumage

¢) le papillon du carburateur
ne ferme pas a fond

a) - vérifier le niveau du réservoir
- ouvrir le robinet
b) - vérifier la fixation de la pipette
de bougie
- vérifier la propreté et
I'espacement correct des
électrodes de la bougie
¢) contacter un Centre d'Assistance
Agréé

mauvaise traction en
montée et tendance au
cabrage.

courroie de transmission
b) problemes de transmission

2. Démarrage difficile ou |Problémes de carburation - nettoyer ou remplacer le filtre a air
fonctionnement - vider le réservoir et mettre de
irrégulier du moteur. I'essence fraiche

- controler et remplacer
éventuellement le filtre a essence

3. Avance irréguliére, a) problémes de tension de la | Contacter un Centre d’Assistance

Agréé

bruyante

pas correctement

4. Latraction ne a) la courroie n'est pas Contacter un Centre d’Assistance

fonctionne pas tendue correctement Agréé
b) courroie usée ou cassée

5. La machine ne tourne |Le cable du levier de Contacter un Centre d'Assistance
pas a gauche et/ou a déverrouillage des demi- Agréé
droite essieux n'est pas réglé

correctement

6. En position de La courroie n'est pas tendue | Contacter un Centre d'Assistance
stationnement, moteur | correctement Agréé
démarré, la machine
tend a avancer.

7. En position de Machoire du frein usée ou Contacter un Centre d'Assistance
stationnement, en frein mal réglé Agréé
pente et moteur éteint,
la machine se déplace

8. La machine est Le cable du levier Contacter un Centre d'Assistance
bruyante au d'embrayage n'est pas tendu | Agréé
démarrage correctement

9. Les chenilles touchent |Les chenilles ne sont pas Contacter un Centre d’Assistance
la benne durant la tendues correctement Agréé
marche

10. Les vitesses Patin de la boite de vitesses Contacter un Centre d’Assistance
n'embrayent pas usé Agréé
11. Lamachine est La transmission ne fonctionne | Contacter un Centre d'Assistance

Agréé

A ATTENTION : Ne pas tenter d’effectuer des réparations sans les équipements et les

connaissances techniques nécessaires. Chaque intervention mal effectuée comporte
automatiquement la chute de la garantie et le déclin de toute responsabilité du

constructeur.
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UBERSETZUNG DER ORIGINALANLEITUNGEN

Verehrte Kunden

Danke fir Inre Wahl eines Produkts von Emak.
Unser Handlernetz und unsere
Vertragswerkstatten stehen jederzeit zu lhrer
Verfligung.

EINLEITUNG

Lesen Sie diese Anleitung vor Arbeitsbeginn
aufmerksam durch, um mit dem Aufsitzmaher
richtig umgehen zu kénnen und Unfélle zu
vermeiden. In dieser Betriebsanleitung finden Sie
die Erkldrung zur Funktionsweise der
verschiedenen Bauteile und die die Hinweise fiir
die anfallenden Kontrollen und Wartungsarbeiten.
HINWEIS: Die in dieser Anleitung enthaltenen
Beschreibungen und Abbildungen sind
unverbindlich. Der Hersteller behilt sich das
Recht auf etwaige Anderungen vor, ohne

INHALTSVERZEICHNIS

1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN (mit
den Vorschriften flir den sicheren
Maschinenbetrieb) 54

2. ERLAUTERUNG DER SYMBOLE- UND
SICHERHEITSHINWEISE (erldutert die
Vorgehensweise zur Identifizierung
der Maschine und die Bedeutung der
Symbole) 55

3. HAUPTBESTANDTEILE (erldutert die
Anordnung der wichtigsten
Maschinenbestandteile) 55

4. MONTAGE (erldutert die
Vorgehensweise zum Auspacken der
Maschine und zum Einbau der separat
angelieferten Teile) 56

5. BEDIENELEMENTE UND
SCHALTVORRICHTUNGEN (beschreibt die
Anordnung und Funktion samtlicher
Bedienelemente) 56

6. GEBRAUCHSVORSCHRIFTEN (mit
Anweisungen flr einwandfreies und

sicheres Arbeiten) 56
-6.1 Vorbereitende MaBBnahmen vor

Arbeitsbeginn 59
- 6.2 Gebrauch der Maschine 60

jeweils eine Aktualisierung der vorliegenden
Anleitung vorzunehmen.

Zusatzlich zu den Betriebs- und
Wartungsvorschriften enthalt diese Anleitung
ebenfalls Informationen, auf die Sie besonders
achten mussen. Diese Informationen sind durch
nachstehende Symbole gekennzeichnet:
ACHTUNG: es besteht die Gefahr von Unfillen,
ernsthaften bis lebensgefahrlichen Verletzungen
oder schweren Sachschaden.

WARNUNG: es besteht die Gefahr von Schaden
an der Maschine oder an ihren Bauteilen.

ACHTUNG
GEFAHR VON GEHORSCHADEN
UNTER NORMALEN EINSATZBEDINGUNHGEN
DIESER MASCHINE KANN DER BEDIENER EINEM
PERSONLICHEN UND TAGLICHEN
SCHALLDRUCKPEGEL VON MINDESTENS
85 dB (A) AUSGESETZT SEIN

- 6.3 Beladen 62

- 6.4 Einlagerung und Transport 62

7. WARTUNG (mit samtlichen
Informationen fiir die langfristige

Effizienz der Maschine) 63
- 7.1 Sicherheitsempfehlungen 64
- 7.2 PlanméRige Wartung 64

8. UMWELTSCHUTZ (mit Tipps fiir den
umweltgerechten Einsatz der
Maschine) 65

9. SONDERZUBEHOR (Auflistung des fiir
besondere Arbeitsanforderungen
verfligbaren Zubehors) 65

10. TECHNISCHE DATEN (Ubersicht der
wichtigsten Maschineneigenschaften) 66

11. KONFORMITATSERKLARUNG 66

12. GARANTIESCHEIN (Ubersicht der
Garantiebedingungen) 67

13. STORUNGSSUCHE (Schnelle
Losungsvorschldage bei etwaigen 68
Betriebsstérungen)
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1.
A

A
1)

SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

ACHTUNG
Bei richtigem Einsatz ist der Aufsitzmaher
ein duBerst schnelles, praktisches und
leistungsfdahiges Gerat, bei
unsachgemidBBem oder unvorsichtigem
Gebrauch kann er jedoch eine Gefahr
darstellen. Damit Sie stets bequem und
sicher arbeiten kénnen, sollten Sie
unbedingt die nachstehenden und in dieser
Anleitung enthaltenen
Sicherheitsvorschriften beachten.
Vibrationen infolge langeren Gebrauchs
von durch Verbrennungsmotoren
betriebenen Geraten kdnnen bei Personen
mit Kreislaufstorungen Schiden an
BlutgefaBBen sowie an den Nervenstringen
von Fingern, Handen und Armgelenken
oder Schwellungen verursachen. Der
langere Gebrauch bei niedriger Temperatur
ist mit Schaden an BlutgefdBen bei
ansonsten gesunden Personen verbunden.
Sollten Sie Symptome wie
Unempfindlichkeit, Schmerzen, Schwéche,
Anderungen von Farbe sowie Konsistenz
der Haut oder Gefiihlsverlust in Fingern,
Hande bzw. Armgelenken bemerken,
unterbrechen Sie sofort die Arbeit und
holen Sie arztlichen Rat ein.
Das Ziindsystem lhres Gerits erzeugt ein
elektromagnetisches Feld geringer Starke.
Dieses Feld kann unter Umstdnden
Herzschrittmacher beeinflussen. Um die
Gefahr ernster oder gar lebensgefahrlicher
Unfalle zu verringern, sollten Personen mit
Herzschrittmachern vor der Benutzung
dieser Maschine ihren Arzt und den
Hersteller des Herzschrittmachers zu Rate
ziehen.

ACHTUNG: Nationale Verordnungen kénnen
den Einsatz der Maschine einschranken.
Lesen Sie diese Anleitung vor der Arbeit mit
der Gerat sorgfaltig durch, um alle
Sicherheitsvorschriften,
VorsichtsmaBnahmen und Anweisungen
verstehen und befolgen zu kdnnen.

Halten Sie die Betrie